

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.910 § Miércoles 25 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

SIR VICTOR MALLET, LLEGO AYER A MADRID

Al nuevo embajador británico en España le recibieron diversas personalidades en el aeródromo de Barajas

El ilustre diplomático vino acompañado de su esposa



Victor Mallet, embajador de Inglaterra en España. Tras un gran lapso de tiempo, desde la ausencia de Lord Templewood, de nuevo la Embajada británica vuelve a estar representada por un embajador

Madrid.— El nuevo embajador de Inglaterra, Sir Victor Mallet, ha llegado esta mañana a Madrid en el avión de la British Overseas. En el aeropuerto de Barajas esperaban al embajador de Inglaterra, mister Norman Armour embajador de los Estados Unidos, el primer

introducción de embajadores, señor Barón de las Torres, segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Alonso de Cells, en representación del Ayuntamiento de Madrid, jefe accidental del campo, capitán Lerma, encargado de Negocios de la Embajada inglesa Mr. Bawkar, acompañado de los agregados militares general Torry y comandante Lubbock; agregados navales, capitán de navío Mason Scott, agregados aéreos, coronel Vinegr y comandante Armstrong; primeros secretarios señores Malley, Walker, Rubens y Bramwell; segundos secretarios, señores Hankey y Bruce; terceros secretarios, señores Sily, Cob-

Los tres grandes celebraron ayer su última reunión antes de la partida de Churchill

En los centros autorizados de Potsdam se informa que la conferencia no se verá interrumpida más de 24 horas

Londres.—Según el periódico "Daily Sketch", Churchill ha estado a punto de sufrir un accidente que hubiera podido costarle la vida, cuando un árbol situado cerca del lugar donde el primer ministro británico se hallaba de pie, fué arrancado por un vendaval. El árbol cayó derribado muy cerca de Churchill, limitándose éste a emprender el regreso a su trabajo.

PARTE DE LA DELEGACION NORTEAMERICANA ABANDONA LA CONFERENCIA — Nueva York.—Un corresponsal in-

forma desde Berlín que parte de la delegación norteamericana en la conferencia de los tres grandes ha salido de Alemania y que el resto de dicha delegación "está dispuesta a salir para un nuevo y sorprendente destino".

Dicho corresponsal dice que los "tres grandes" han acordado la fecha para la terminación de la conferencia y deja entrever que sea muy pronto. "Parte de la delegación norteamericana ha salido ya de Potsdam. Quiénes son y dónde se han dirigido

(Pasa a octava página)

Reynaud acusa duramente al mariscal Petain

Dice que estaba en contacto con los nazis desde 1934 y que intentó destruir lo que quedaba del alma de Francia

Daladier, en su declaración, formuló también graves cargos

Londres.—Centenares de policías armados con pistolas ametralladoras, han custodiado durante toda la noche pasada al mariscal Petain en el Palacio de Justicia, según informa un despacho de París recibido por el diario Evening News.

Añade la información que todos los tejados, pasillos y dependencias próximas a las habitaciones que ocupaba el procesado estaban tomados por

los gendarmes y cuidadosamente vigilados.—Efe.

SE REDOBLAN LAS PRECAUCIONES — París.—Con el fin de evitar los incidentes que produjeron ayer la interrupción momentánea del juicio contra el mariscal Petain, las autoridades francesas han redoblado sus precauciones. Han sido tendidas nuevas líneas de alambradas y la policía examina detenidamente los boletos de entrada y la documentación. En el interior del palacio de Justicia se ha intensificado la vigilancia.—Efe.

SE REANUDA LA VISTA CON LA DECLARACION DE PAUL REYNAUD — París.—A la una y media de la tarde, se reanudó hoy la vista del proceso contra el mariscal Petain, quien llegó a la sala diez minutos antes. El ex-primer ministro, Paul Reynaud, como testigo de cargo, conti-

nuó su declaración iniciada ayer. "Cuando el Gobierno francés estaba en Burdeos en 1940 —manifestó— Petain me llamó. Me dijo que me necesitaba y me ofreció el cargo de embajador en Estados Unidos, cargo que yo rehusé. Durante aquel período hubo prolongadas discusiones sobre las condiciones del armisticio entre Petain y Daladier. Dije a ambos que los alemanes nunca cumplirían su promesa de no utilizar la flota francesa.

En el Consejo de Gabinete que se celebró el 15 de Junio —continuó Reynaud— tuve una disputa con Chautemps acerca de la cuestión del armisticio. Después de varias intervenciones de Petain y Weygand subrayé al mariscal que era preciso poner fin a todo aquello y arreglar la cuestión de África del Norte. Fue entonces cuando se produjo el "coup de theatre" de Chautemps. Inmediatamente, Petain fué nombrado jefe del Gobierno y éste, sin pérdida de tiempo, sacó del bolsillo una lista en la que ya figuraban los nombres de los nuevos ministros. Laval no estaba en ella, pero mantenía estrecho contacto con el mariscal. El 23 de Junio tuve conocimiento de las condiciones del armisticio, especialmente del artículo octavo relativo a la flota. Darlan me dijo poco después que se habían tomado todas las medidas para impedir que nuestra escuadra cayera en manos del enemigo".

Seguidamente, Reynaud insistió sobre la oferta que se le hizo para trasladarse a Washington como embajador. "Laval —manifestó— emprendió una campaña contra mi posible nombramiento en la capital norteamericana. Sin embargo se me hizo la oferta, que rechacé porque no quería convertirme en la "cabeza negra" del Gobierno como Mandel. Camille Chau-

(Continúa en tercera página)

PRESENCIA DE NUESTRO SEÑOR SANTIAGO

Por Lope MATEO

Una vez--van ya bastantes años--dos mozos de la Meseta atravesaban en viaje entretenidos campos sedientos de la vieja España, allá donde Castilla deja su acento rotundo y su llanura, para irse convirtiendo a cada legua en cascadas galaicas y verde prado.

Parame todavía, tierras de centeno mordidas de negros riscos, menos familiares quizás al hombre que al lobo. Poco más allá--pizarrales, matorrales y calveros--se iniciaba en una raya sin contorno el territorio portugués. Nadie lo diría, pero así era. A falta de fronteras humanas en aquellas soledades los campos querían hablar de la diversidad.

Uno de los viajeros, pintor, oteaba estupefacto el paisaje, de virginidad arisca. Sus ojos se inundaban de geografía inédita, de espacio recién nacido. El pensamiento del otro, poeta, lucubraba tiempos viejos, posible historia acaso inexistente.

Por un camino de herradura se llegaba al poblado próximo, denunciado por pequeños huertos raquíticos con girasoles y someros pozos de cigüeña, lindero adelante, un viejo avellanado, jinete en flaco rucio, se acercaba. Los dos viajeros, previos saludos, preguntáronle por el alcalde. No había alcalde; el lugar era una aldea agregada. Entonces pensaron en el cura o en el maestro.

--El cura--respondió el buen hombre mientras se apeaba--soy yo. No se extrañen de verme así--añadió con acento dialectal--pues para cavar una "tierrina", los hábitos estorban. Y son muy caros, señor, para lo que la tierra da.

Y repartió a los forasteros una sonrisa dulce y resignada. Todo allí debía de ser caro, para el paupérrimo lugar. Todo lo que la vida entrega con largueza al hombre ciudadano. Lajas de pizarra sobre piedras informes, galerías desvenocadas de castaño con escalera exterior; arriba, las personas; abajo, las bestias; tales eran las yacijas que formaban la aldea. En aquella soledad de picachos y matorrales, ¿cuál era la Patria de esas gentes? ¿De quién y de qué serían sus almas solitarias? ¿Qué cordón umbilical las unía al mundo exótico de los afectos e intereses? ¿Todo era tan bruscamente aislado, tan secamente silencioso?

Los viajeros penetraron en la iglesia, más bien ermita, que desde un tesoro presidía el oscuro caserío. Al fondo, ante el altar, se ahogaba una lámpara de cobre. El poeta recordó unos versos de Quevedo, cuando "a la lámpara de barro" de una iglesia pobre dijo:

"Pura, sedienta y mal alimentada medrosa luz; que en trémulos ardores hace penas visibles los horrores en religiosa noche derramada."

Todo en el recinto era humilde, bendito en su pureza. En medio del retablo carcomido, la ecuestre figura de Santiago campeaba. Caballín retozón, las narices encendidas espeleado por el fogoso Apóstol, blandida la espada, entre las riendas del bordón, envuelto en el sayal de peregrino, con conchas del mar galileo. Toda la exégesis ingénuo y reverente de la España heroica y romántica. (Si, ya no cabía duda: aquello era España. Ausente el Estado, se sentía a la nación. Aquel pobre cura era tan español como un arzobispo de Toledo, aquellos pobres hogareños sentirían acaso la Patria con más fuerza que un grupo de consejeros bancarios en junta de accionistas).

(Pasa a séptima página)

Causa de beatificación del Padre Arámburu

Ha quedado constituido el Tribunal

Ha dado comienzo la causa de beatificación del R. P. Ignacio María Arámburu, de la Compañía de Jesús.

Ayer, en el Palacio Arzobispal, se constituyó el Tribunal que ha de instruir el proceso informativo u ordinario que previenen los Cánones, sobre la fama, en general, de santidad de vida y virtudes del siervo de Dios fallecido.

Este Tribunal se halla integrado por los muy ilustres señores siguientes: juez delegado, doctor don Emilio Rodero Reca; jueces adjuntos, Dr. D. Pedro Mendiguren Díez y Dr. D. Pedro Ruiz Monje; promotor de Fé, Dr. D. Honorato Carrasco; notario actuario, Dr. D. Felipe Abad Sáez; notario adjunto, Dr. D. José Bravo Gómez.

Ha sido nombrado cursor el R. Sr. Luis Estalayo Casquero. Promueve la causa el vicetitulador R. P. Francisco Montalán, S. J., profesor del Colegio Máximo de Oña, y doctísimo tratadista de Misionología.

Indudablemente, la noticia del comienzo del proceso de beatificación del P. Arámburu, será acogida con el máximo júbilo por todos los burgaleses.

El llorado jesuita, aunque nacido en tierra guipuzcoana, se preparó para el sacerdocio en Oña y recibió las órdenes sagradas del Arzobispo de Burgos D. Santiago Fernández Castro, pasando casi toda su vida, desde 1891 a 1935, en nuestra ciudad.

Alma selecta, organizador inteligible, pudérase decir que fué el que fundó e impulsó las obras más consolidadas de apostolado, devoción o caridad en Burgos, como las Congregaciones Marianas, el Apostolado de la Oración, las Doctrinas, las Marias de los Sagrarios, la Obra del Apostolado Práctico, la Obra de la Catequesis de Jesús Adolescente, etc.

Hoy que comienza su proceso de beatificación, podemos evocarle como un cristiano ejemplar en cuyo espejo de virtudes pudo mirarse Burgos, durante los cuarenta y cinco años de su intensa labor sacerdotal.

El nuevo ministro de Asuntos Exteriores cumplimentó al Cuerpo diplomático en MADRID

La primera visita fué hecha a Monseñor Cicognani

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores ha dedicado la mañana de hoy a cumplimentar al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid. La primera visita que hizo fué al decano del mismo monseñor Cicognani.—Cifra.

VISITA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION AL CAMPO DE DEPORTES DE LA UNIVERSIDAD — Madrid.—El ministro de la Gobernación, acompañado por los directores generales de Seguridad y Correos y Telecomunicación, se trasladó al campo de deportes de la Ciudad Universitaria para presenciar el concurso de tiro del Cuerpo de la policía. También asistió el gobernador civil y jefe provincial.—Cifra.

"Para amar a Dios, toda decisión, toda valentía, toda firmeza es poco"

Alocución del Excmo. Sr. Arzobispo a los miembros de la Sección de Honor de la Congregación Mariana

(Texto de las palabras de nuestro Rvdo. Prelado, en cuarta página)

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

CENTROS DE TRABAJO

Se pone en conocimiento de todos los aprendices de las escuadras especiales y de los encuadrados en general, que estando próximo a finalizar el plazo de inscripción de los mismos para asistir a nuestros campamentos de verano, todos los que deseen formar parte del segundo turno en San Leonardo de Yagüe (Soria), deberán de pasarse por las oficinas de esta sección, calle Santander, núm. 1, a inscribirse, ya que solamente podrán hacerlo hasta el día 23 de los corrientes, por finalizar dicho plazo.

Información sindical

SINDICATO DE GANADERIA

A partir de mañana, se procederá a la recogida de las cartillas de Identificación Sanitaria destinadas a aves para proceder a un reparto de trigo-mo que se efectuará del 30 en adelante.

MERLUZA

Salada, estilo bacalao

KILO: 10,50

«CASA DIEZ»

Los conciertos del Espolón darán comienzo esta noche

Hoy actuará la banda de música del Regimiento de San Marcial

Esta noche darán comienzo los conciertos de verano en el Espolón.

Tendrán lugar de diez a doce de la noche y en la sesión inaugural actuará la banda de música del Regimiento de San Marcial, interpretando el siguiente programa:

Primero.—"La gracia de Dios", pasodoble, Roig.

Segundo.—"Una noche en Calatayud", fantasía, Pablo Luna.

Tercero.—"El sitio de Zaragoza", fantasía militar, C. Oudrid.

Cuarto.—"Caballería ligera", obertura, Suppé.

Quinto.—"Pacini", marcha militar, Pablo de la Cruz.

"AUXILIO SOCIAL"

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación de nueve y media a una y media, para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuatrecientos meses en curso y que tendrá lugar el próximo domingo día 29.

GOBIERNO CIVIL

UNA MULTA

Por este Gobierno se ha impuesto una multa de 500 pesetas a don José Luis Echeverría, con domicilio en el Hotel Condesable, por actuar en un estado lamentable y hacer gestos y desplantes de mal gusto en la becerrada que se celebró en la Plaza de Toros de esta capital el día 22 de los corrientes.

Burgos, 24 de Julio de 1945.—El gobernador civil, Manuel YLLERA Y GARCIA LAGO

Normas a los Ayuntamientos para la posesión de secretarios

En el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 24 de Julio, se inserta la siguiente Circular:

Viene observando este Gobierno civil, cierta resistencia en algunas Corporaciones Municipales a dar posesión del cargo de Secretario en propiedad, a quienes nombrados por la Dirección General de Administración Local en resolución del oportuno concurso, se han presentado a las Corporaciones dentro del plazo posesorio.

En la mayoría de los casos, se alegan motivos sin consistencia alguna, tales como el hallarse a gusto con quien ha venido desempeñando el cargo con carácter interino, y otras por este estilo que no es posible admitir, y en evitación de las responsabilidades en que pueden incurrir los alcaldes, los concejales y hasta el secretario interino, por desobedecer la Orden Ministerial, llamo seriamente la atención de los Ayuntamientos, para que inmediatamente que haga su presen-

tación ante la Alcaldía, el secretario nombrado en propiedad, y comprobado ese dato y la personalidad del nuevo funcionario, se le dará posesión del cargo, cesando en el mismo acto el que lo venía ocupando, al que no podrán acreditarse haberes a partir de este momento.

En el caso improbable, de que sin motivos legales, se opusiera a la toma de posesión, algún inconveniente que obligue al funcionario a abandonar el pueblo y hacer nuevos gastos de desplazamiento, serán estos de cuenta del alcalde, así como el pago de los haberes dejados de percibir durante los días que transcurran hasta el en que se formalice la posesión, todo esto sin perjuicio de las sanciones que por desobediencia reiterada, serán dictadas por mi Autoridad.

Sin embargo de lo anteriormente expuesto, si alguna Corporación Municipal encontrase motivos justos y legales en que fundamentar una negativa a la posesión del funcionario, se dirigirá en escrito fundamentado a la Dirección General de Administración Local por conducto de este Gobierno civil, sin que ello sea obstáculo para la posesión que en todo caso le será dada al Secretario, haciendo constar los hechos, y que tiene carácter interino, mientras el Centro Superior no resuelva el caso, que si es favorable al Ayuntamiento, traerá consigo el cese inmediato del funcionario, y si es adverso, la posesión interina, tendrá carácter de propiedad.

Estima este Gobierno civil, que las instrucciones precedentes, acabarán con toda clase de resistencias inmotivadas, llegándose al reconocimiento de los derechos que asisten a los secretarios que han sido nombrados en la resolución del último concurso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El gobernador civil, Manuel YLLERA GARCIA DE LAGO

Obras de reparación en el edificio de la Escuela Normal

El alcalde de la ciudad y el presidente de la Diputación ha recibido el cional sendos telegramas concebidos en los siguientes términos:

"Compláceme participarle acabo de dar orden aprobando expedición de obras de reparación en el edificio de esa Escuela Normal por 173.117,17 pesetas. Saludole".

VOTAS DE LA ALCALDIA

Por la Alcaldía se viene observando la continua infracción de las Ordenanzas Municipales por parte de los ciclistas que circulan por el interior de la población, dando lugar a frecuentes atropellos y accidentes, que siempre terminan con la huida del causante, por lo que se recuerda la obligación que existe de circular a velocidad muy moderada dentro de la ciudad, debiendo todos de llevar timbre o bocina y circulando durante la noche con luz encendida, marchando siempre por la calzada y nunca por los paseos. Se advierte que la inobservancia de estas disposiciones se sancionará con todo rigor.

Asimismo se previene la prohibición de bañarse, ni estar en el río, entre los puentes de Gasset y Castilla, tanto de personas mayores como de niños.

Junta provincial de Beneficencia

Subsidio a "Huérfanos de la Revolución y de la Guerra"

Cantidades repartidas a los beneficiarios de este subsidio durante los meses que se relacionan del pasado año de 1944:

En el mes de Febrero,	92.045,09 ptas.
En el mes de Marzo,	155.403,00
En el mes de Abril,	181.850,00
En el mes de Mayo,	187.302,00
En el mes de Junio,	201.150,00
En el mes de Julio,	222.303,00
En el mes de Agosto,	221.805,00
En el mes de Septiembre,	216.270,00
En los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre,	pesetas 677.463,00
Total	2.155.152,00

Crearé pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando:

GALLIOL

Premiado con Diploma y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

ANUNCIOS OFICIALES

Taqui-mecanógrafo

Importante oficina de Palencia precisa taqui-mecanógrafo, inútil presentarlo sin pleno conocimiento y práctica. Informes en la Administración de este periódico.

Palencia, 21 de Julio de 1945.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
V DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º - Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
EN LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Rosa José Arceana 47 Tel. 2304

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32. — Teléfono 1912

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º—Teléfono 1903

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º, izquierda

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Teléf. 1530

MEDICO DENTISTA B. Araqués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolimetría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro Cardoña, 2. TI. 2405.
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2.

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Importante para todas las Empresas

El Boletín Oficial del Estado número 193 publica una Orden del Ministerio de Trabajo de 4 de Julio de 1945 sobre cómputo de salarios percibidos por los obreros en días de descanso para los efectos de los Seguros sociales.

Con arreglo a dicha Orden ministerial todas las empresas tendrán en cuenta que al hacer las liquidaciones de los Seguros sociales en el próximo mes de Agosto habrán de incluir en las mismas, a efectos de cotización, los salarios percibidos por sus productores durante los domingos y días de descanso que hayan disfrutado durante el mes de Julio toda vez que dicha disposición, en su artículo 3.º, ordena que la misma empezará a regir a partir de 1.º de Julio de 1945.

Se advierte a todas las Empresas de esta provincia que no serán admitidas las liquidaciones que no vengan extendidas en los términos que dicha Orden indica siendo responsables directamente del incumplimiento de la misma.

Comprobar cuboje

en roble, partida de tinos o cubas, iguales de cabida y forma. Ofertas detalladas a S. E. "Publicidad del Norte", Fuenterrabía, 3. SAN SEBASTIAN.

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA NINA
ANGELES GARCIA CALVO
subió al cielo el día de ayer a los ocho meses

Q. E. G. E.
Sus resignados padres, don Victorino (industrial de esta plaza) y doña Luisa; hermanos, María-Luisa, Julia, José-Luis y Pilar; abuela paterna doña Jacinta Moral; Dios, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy miércoles 25, a las diez y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Vivia: c/ Vitoria, 56. Burgos, 25 de Julio de 1945.

GUION SANTIAGO Patrón de España

NUESTRA Patria, magna expresión de fé y quintaesencia de caballeridad, de vocación misionera y de heroísmo, viene como augusto Patrón, al Apóstol Santiago, cuya festividad hoy se conmemora.

Mas, por esos títulos que son característicos en nuestra raza, puede verse el profundo arraigo de ese patronazgo y las altas razones que para los españoles en la lección que el Hijo del Trueno da con su vida y el legado de ejemplo que a España ofrece con su inmarcesible lección evangelizadora y su ininterrompida protección en las horas más críticas de nuestro destino.

Santiago, con su Basílica compostelana, es el Santo cuya estela luminosa de virtud, de sencillez y de suprema ofrenda a los mandatos de Cristo atrajo a millones y millones de peregrinos por las rutas jacobinas, invitando al sacrificio, a la veneración y al amor. Y la gigantesca figura del Apóstol, con su relicario permanente de la histórica población gallega, es, a la vez, fuente inagotable de heroísmo, para acometer las empresas más difíciles en el culto a la catolicidad y en el servicio a la Patria.

Decíamos en líneas precedentes, que la protección de Santiago jamás falló a España en las horas más críticas de nuestro destino. Y es este un aserto cuya argumentación casi no es necesaria, al evocar su milagrosa aparición junto a las fuerzas del bien en la histórica batalla de las Navas, donde se convirtió en adalid para torcer el curso de una lucha que atravesaba su momento más difícil para las huestes cristianas.

Por eso, por la sobrenatural tutela que el Apóstol ejerce sobre nuestra Patria, pudo ésta superar la tremenda crisis que precedió al histórico 18 de Julio y la juventud española, el Ejército de la Patria, atesoró en su alma el espíritu aguerrido del Santo para acometer la más gigantesca epopeya de su Historia, en defensa de los sagrados ideales de Dios.

He ahí por qué, la festividad de Santiago, es para los españoles una jornada de fervores insuperables, que se resumen en renovados anhelos y arrolladoras emociones espirituales y patrióticas. Porque bajo el signo épico de su Santo Patrón, supo forjar las páginas más gloriosas de su Historia que hoy se enriquecen en nuevos laureos, subrayando la secular vocación racial que, para servir a Dios y a su Patria, se fijó como norma de cruzados y paladines de la buena causa aquel santo y señal clásico de las empresas hispánicas: Santiago y cierra España!

Reinaud acusa juramentamente al mariscal Petain

(Viene de primera página)

temps, que no se había mostrado muy firme antes de estallar la guerra, me demostró una leal amistad en aquellos momentos, pero en el último Consejo de ministros nuestras opiniones fueron totalmente opuestas. Chautemps me dijo: "¿Salir de Francia? Esto es muy grave. No nos negaremos, pero si lo hacemos ha de ser después de haber hecho todo lo posible por permanecer en Francia. Debemos pedir condiciones al enemigo". En el Gabinete se produjo una gran sensación. La propuesta de Camille Chautemps fue sometida a votación; hubo trece votos a favor de ella y seis en contra. Entonces, me dirigí al presidente de la República que presidía el Consejo, y dije: "No puedo hacer otra cosa que presentar mi dimisión".

A continuación, Reinaud dirigió un duro ataque a Petain quien le miró fijamente. Afirmó que el mariscal había vivido mucho tiempo bajo un falso prestigio y que bastante antes del armisticio había tratado de apoderarse del Poder, a raíz de los incidentes de la plaza de la Concordia en Febrero de 1934. Acusó a Petain de haberse opuesto a la prolongación de la línea Maginot a lo largo de la frontera franco-belga, como había aconsejado Weygand.

"No creo — subrayó — que Francia hubiera podido vivir conducida e inspirada por un espíritu como el de Petain y sus cómplices". Recordó Reinaud que el mariscal Joffe había acusado a Petain, al decir que éste no tenía confianza en la defensa de Verdún y que Petain se preparaba a retirar el flanco derecho de sus tropas cuando recibió órdenes terminantes del mando supremo de resistir a cualquier precio. "El mito del vencedor de Verdún — insistió — es pura monserga". Reinaud acusa luego a Petain de haber presidido el complot para la firma del armisticio y de estar en contacto con los nazis desde 1934.

"Parece — prosiguió el ex-primero ministro — que desde el 6 de Febrero de 1939, cuando fué llamado por el primer ministro Doumergue, Petain estaba atormentado por el deseo de mandar. Como ministro de la Guerra sólo realizó una tarea insignificante en las fronteras del Norte y se opuso al servicio militar de dos años. En Febrero de 1940, Petain dijo a un representante de los obreros: "En el plazo de cinco meses, tendréis la derrota y la dictadura". El 30 de Marzo del mismo año, el mariscal declaró: "En la segunda quincena de Mayo me necesitarán".

"Una vez firmado el armisticio — continuó — el primer paso de Petain fué derribar la República, al mismo tiempo que intentó destruir lo que quedaba del alma de nuestra nación. Así, Petain no hizo nada para evitar que los

alemanes se anexionasen Alsacia y Lorena, ni siquiera pronunció una palabra de protesta. Luego vio la entrevista de Montoire, en la que el mariscal estrechó la mano, manchada de sangre, del hombre que acababa de arrebatar a los franceses dos de sus provincias. Los cambios en el Gobierno el 13 de Diciembre y la "eliminación" de Laval no cambiaron nada. El régimen de Darlan fué aún peor". Reinaud terminó su declaración con un nuevo ataque al mariscal, a quien acusó de enemigo de la República francesa.

INTERROGATORIO DEL TESTIGO

A las cuatro de la tarde, una vez terminada la declaración del ex-primero ministro como testigo de cargo, comenzó el interrogatorio de éste por parte de los abogados de la defensa. El anciano Payen, indignado, se puso en pie y denunció el discurso de Reinaud como calumnioso. Fué llamado al orden por el presidente del Tribunal, quien le pidió comenzase al interrogatorio del testigo.

"Es verdad — preguntó — que perteneció usted al Gobierno que apoyó al acuerdo de Munich?"

Reinaud contestó que no había hecho presión alguna sobre Checoslovaquia para que aceptase las exigencias nazis. Seguidamente el testigo rechazó enérgicamente la sugerencia hecha por el abogado defensor Payen de que el presidente Roosevelt se hubiera negado a aceptar su nombramiento como embajador de la República francesa en Washington.

Al ser interrogado acerca de si el armisticio firmado con Alemania tenía cláusulas secretas, Reinaud declaró que como no había tomado parte en su redacción no podía decirlo y que mejor era que se le preguntasen al propio mariscal. El defensor protestó contra esta respuesta y dijo era impropio, ya que el mariscal había advertido que no contestaría preguntas.

Otro de los defensores de Petain, Isorni, preguntó al ex-ministro y presidente del Consejo si Daladier quiso firmar un tratado secreto con Italia, mientras el testigo era ministro de Asuntos Exteriores, en virtud del cual Italia se convertía en aliada de Francia en la guerra contra Alemania, ofreciendo a cambio algunas colonias francesas de Africa.

El presidente del Tribunal dijo que la pregunta era impropia. Isorni insistió en su propósito al preguntar a Reinaud qué condiciones ofreció a Mussolini el 29 de Mayo de 1940, sin conocimiento de Inglaterra, para el condominio de Túnez y el Africa ecuatorial francesa.

El testigo contestó que nunca actuó sin conocimiento de Inglaterra y que, además, no ofreció condominio alguno.

El defensor agregó que se basaba en informaciones facilitadas por el ex-embajador Roux. Entonces, uno de los miembros del jurado, perteneciente al movimiento de resistencia, preguntó al abogado defensor si se juzgaba a Reinaud o a Petain. De esta forma terminó el interrogatorio de Paul Reinaud.

DALADIER PRESTA DECLARACION

Después de un breve descanso, se reanuda la vista del proceso contra el mariscal. También como testigo de cargos, el expresidente del Consejo, Edouard Daladier, hizo la siguiente declaración:

"Hablo para servir los intereses de la verdad sobre todas las cosas, por haber sido testigo presencial, primero en 1934 y 1939; segundo, durante el periodo de la guerra; tercero, por lo que he aprendido en la cárcel antes de ser liberado. Desde 1918, no se hizo ningún nombramiento en el Consejo Supremo de Guerra sin con-

tar con la aprobación de Petain. En 1934, Francia no quiso aceptar la proposición de Hitler de compartir la fabricación de armamento, porque deseaba garantizar su propia seguridad. Petain tenía toda la información relativa a los armamentos que se fabricaban; pero, sin embargo, redujo los créditos para la construcción de material de guerra. Ante la Comisión de asuntos militares del Senado, en 1934, Petain dijo que el sector de las Ardenas estaba fortificado, que no corría peligro y que el enemigo no podría irrumpir por allí. Agregó que no podía afirmar si Petain era miembro de las organizaciones "cagoulards". Al referirse a las acusaciones que se le han hecho desde el punto de vista militar, Daladier manifestó entre otras cosas: "Pueden decir que el ejército francés no disponía de material; pero que conste, como se demostró en Riom, que teníamos más de dos mil aviones modernos dispuestos a continuar la lucha en Africa y que ya habíamos enviado allí más de mil aparatos".

Se refiere a las relaciones de Petain con Laval y dice que éste último ejercía gran influencia sobre el mariscal. "Cuando Petain fué a España como embajador — dijo — le pedí que permaneciese en Madrid para que estuviese lo más alejado posible de los tendenciosos consejos de Laval".

Daladier dijo a continuación que en 1936 Francia sólo disponía de unos cuarenta y tantos carros de combate, y que en 1940, Alemania realizó su ofensiva en Francia no con doce mil carros, como se ha dicho, sino con unos 3.000, muchos de los cuales eran de tipo ligero.

SE SUSPENDE LA VISTA

Después de aludir Daladier a otras cuestiones de carácter puramente militar, el Tribunal interrumpió la vista del proceso a las siete menos diez de la tarde. Se reanudará mañana a la una de la tarde. — Efe.

Se pide el restablecimiento del partido comunista en los Estados Unidos

EN SU FAVOR SE HAN DECLARADO LOS DELEGADOS DE LA CONVENCIÓN DE DICHA IDEOLOGIA EN NUEVA YORK

Nueva York.—Los delegados de la convención de asociaciones comunistas del Estado de Nueva York se han declarado hoy en favor del restablecimiento del partido comunista en los Estados Unidos, partido cuyas actividades políticas han permanecido paralizadas durante más de un año. Dicho partido fué disuelto el 20 de Mayo de 1944, debido principalmente a los esfuerzos de Earl Browder, presidente de la Asociación política comunista nacional. — Efe.

TOROS Y CINE

CONCHITA CINTRON

Podremos por fin admirar hoy a Conchita Cintrón. Si torando a caballo ha logrado en poco tiempo ser la figura descajada e imprescindible en los carteles de categoría, su arte adquiere caracteres sensacionales cuando pisa a tierra se enfrenta con toros de peso derrochando suavidad, temple, elegancia y valor en todas las suertes que ejecuta con maestría sorprendente. Solamente en una corrida (de carácter benéfico) se la ha permitido actuar a pie en España, la del día de San Cristóbal en Madrid donde cortó las dos crejas. En la película MARAVILA DEL TOREO podrá hoy el público de Burgos aplaudirla como estrella del cine, como rejoneadora y como torera, en la pantalla del "Cine Cordón", en una producción cumbre en la que se aunan un argumento interesante y la más emocionante actuación de Conchita Cintrón en los casos taurinos.

CORDON UN SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Hoy a las 8'15 y 11 noche UNICAS SESIONES

ESTRENO

Conchita CINTRON



LA IMPRESIONANTE REVELACION DE LA TEMPORADA

Compañía DOMINGUEZ LUNA

A las 5'30: Función dedicada al Glorioso Patrón del Arma de Caballería y en honor del Regimiento de guarnición en Burgos

EN MI CASA MANDO YO

Precios populares: Butaca: 2 pts. General: 0,50

A las 8 y 11

El enemigo público núm, 88

Cine Avenida Hoy, a las 8 y 11 noche, ESTRENO

TRES PAREJAS

El sábado: Presentación de la excelente Compañía LADRON DE GUEVARA — AMPARITO RIVELLES con la obra: CAMPO DE ARMISO

Coliseo Castilla HOY, a las 6 y 8, último día del GRANDIOSO EXITO del formidable

TARZAN Y LA DIOSA

Avienturas en la selva, fieras, luchas y misterio le esperan viendo esta emocionante película de acción. — AVISO: Por restricciones de energía eléctrica, hoy últimas proyecciones. Mañana no hay funciones.

La epidemia de colera en Chungking adquiere cada día mayor gravedad

Chungking.—Adquiere cada día mayor gravedad la epidemia de colera en esta capital, en vista de lo cual el teniente general A. C. Wedemeyer, del ejército de los Estados Unidos, ha anunciado que el cuerpo de Sanidad del mismo y los representantes de la UNRRA están cooperando con las autoridades chinas para combatirla. Se teme que antes de que finalice el verano se declare también la epidemia de tifus.

VIGUETA CASTILLA de hierro

UNICI POR SUS CARACTERISTICAS

Material	Dimensions	Weight	Notes
Vigueta de madera	20x16	357 Kg	Se oxida
Vigueta de hierro	P-12	357 Kg	Se oxida
Vigueta de hierro	T-400	720 Kg	No se oxida, No se quema, No se pudre

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos 10- Teléfono 1888-Burgos

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

He llegado por fin a mi querido Burgos. Mis deseos de ver su transformación me hace madrugar, correr de un lado para otro, acostarme tarde, andar de prisa, privarme de siesta. Quiero ver mi ciudad. Es mía, muy mía, nací en ella y he jugado con los chicos en todos los barrios hasta en los más separados del Casco Urbano. He asistido al colegio en Burgos y mi formación moral, espiritual y económica puedo decir se la debo a Burgos. Por todo eso, soy un observador del progreso de mi ciudad natal.

Encuentro una transformación insospechada en los doce años de mi ausencia. Pero no se entusiasmen ustedes; creo, si la memoria no me es infiel que falta mucho que hacer. Y se hará, ya lo creo; los jalones están colocados me dice un amigo mío que viaja poco y al que no le gusta separarse de su Burgos—. Hay proyectos de convergadura, a la "Caput Castellae" le sería el porvenir y hay en los archivos municipal y provincial ideas transcendentales".

Efectivamente. ¿Quién no recuerda a aquel ilustre ingeniero llamado Rodríguez Arango, y que si no nació en Burgos si aportó a éste un caudal de ideas y proyectos que deben desempolvarse, sacarles a la luz? La muerte inesperada y prematura no le dió tiempo para terminar algunas de sus iniciativas en materia de comunicaciones, entre las que recuerdo han caído en el olvido la del ferrocarril Sahagún-Burgos-Logroño de interés nacional y de beneficios incalculables para el Burgos, como todo lo que aquel benemérito estudiaba y proyectaba.

Recuerdo también otro proyecto del malogrado ingeniero citado, a quien tuvo ocasión de oírsele describir. Era el de la que denominaba "Mesa de Billar" que consistía en prolongar la hermosa avenida de la Quinta hasta Fuentes Blancas dándole el carácter de camino vecinal hasta Cardena Jimeno, con paso inferior del ferrocarril del Norte en las proximidades del Puente del Capiscol; a la altura de Fuentes Blancas y construir un puente que comunicase con las carreteras de Logroño y general de Madrid a Irún, con lo cual quedaba un circuito cerrado para el servicio Burgos-Fuentes Blancas-La Ventilla-Villafria-aeropuerto-Gamonal-Burgos o sea la Mesa de Billar, como él decía: 16 km. de una red viaria cómoda y necesaria para el resurgir de Burgos por ser la población de temperatura más agradable del Norte y por la suerte que nos cobra la Geografía.

El proyecto señalado, no debe caer en el olvido máxime dado el rápido crecimiento de nuestra ciudad, sino sacarle del Archivo municipal y estudiarlo para ser ampliado el paseo de la Quinta, con dos servicios de carruajes por sendas calzadas paralelas en dirección única hasta el Depósito de Aguas que existe bajo la Cartuja, dejando para peatones uno central que hoy es utilizado por todos con graves peligros por el considerable aumento de población y medios de tracción de todas clases, peligros que pueden comprobarse por las insistencias prestadas en la Casa de Socorro a consecuencia de accidentes diarios en el primero y segundo Km. de dicho tramo y avenida mencionada.

Se dirá que tal proyecto es de una convergadura económica no compatible con las necesidades actuales. Sin embargo, yo estimo que deteniéndose a hacer unos cuantos números, tomando como base que dicha reforma afecta casi en su total recorrido únicamente al término municipal, en plazo muy corto pueden convertirse enormes fajas de terreno en solares de millones de metros cuadrados, con los consiguientes beneficios de Plus-Valía para el Erario burgalés y aprovechar las circunstancias de las obras ya realizadas en dicho trazado con varios tramos completamente acabados y el paso inferior en el aeropuerto de Villafria para salir al firme especial hasta Burgos.

Creyendo puedan ser admitidas las presentes líneas en la Sección de la "Estafeta de la Ciudad", le queda sumamente agradecido

UN BURGALES

"PARA AMAR A DIOS, TODA DECISION, TODA VALENTIA, TODA FIRMEZA ES POCO"

Allocución del Excmo. Sr. Arzobispo a los miembros de la Congregación Mariana

He aquí el texto íntegro de la vibrante y fervorosa allocución pronunciada por nuestro amadísimo Prelado en la brillante fiesta celebrada el domingo, en la Merced, con motivo de la bendición de la bandera e imposición de insignias a la Sección de Honor de la Congregación Mariana:

"Bendición y jura de una bandera... ¡Excelente ocasión y tema tentador para tejer un discurso de tonos vibrantes y no menos preciosas florituras y filigranas literarias! Mas yo prefiero y me decido a emprender otros rumbos, que armonicen mejor y estén más en consonancia con la gravedad del ambiente y con la alteza y religiosidad de los sentimientos que a todos embargan.

Una bandera es un símbolo, una representación, un emblema. ¿Qué es lo que se oculta, pero trasluciendo se difana y netamente, entre los pliegues de la vuestra, que acabamos de bendecir? ¿Qué representa y significa esa bandera? Desde luego y en puridad, representa y significa la esencia, los anhelos, la finalidad y las esperanzas de vuestra Congregación, que debe ser, y yo supongo que son, las de todos vosotros. Ideales y fines que se reducen y miran derechamente a fomentar en sus miembros, como dicen las Bulas y Decretos fundacionales, la más acendrada devoción, reverencia y filial amor a la Bienaventurada Virgen María; y por medio de esta devoción y el patrocinio de tan buena Madre, hacer de los fieles congregados bajo su nombre, cristianos de verdad, que traten sinceramente de la propia santificación en su respectivo estado, y trabajen con ardor, según lo permita su condición social, en salvar y santificar a los demás.

Esto es el carácter, esta la marca peculiar, esta la naturaleza y el principal objeto, el objeto principalísimo, de vuestra Congregación; esta la suma y expresión abreviada de los postulados y ambiciones sublimes que se cifran y se concentran en esa insignia, y flotan al viento y reverberan a vuestros ojos en todos los hilos, en todas las franjas, en todos los colores y en todo el cuadro de ese glorioso emblema y primorosa enseñanza: supuesta la devoción a la Virgen, medio poderosísimo, sumamente atractivo y de los más eficaces en la Iglesia de Dios, hacer de los congregantes, oristianos verdaderos, cristianos excelentes, cristianos de vanguardia, de primera fila, de notable energía, de egregia virtud, en el charco cenagoso del mundo.

Estamos hartos de ver --esta es la gran plaga, la plaga máxima en la sobrehoz del campo católico...-- hartos de ver cristianos a medias, cristianos de poco más o menos, que apenas tienen de tales otra cosa que el agua bautismal y la constancia rubricada y sellada de su regeneración en los registros de las parroquias. No así vosotros, por exigencia imperiosa y acuciante de esa bandera. Que la bandera no es artículo de lujo... no es una pieza decorativa; ni una prenda de adorno o una grimpola para lucirlos ufanamente en ciertos sitios y a ciertos tiempos... en las procesiones, en los desfiles, en los paraninfos, en la iglesia; ni solamente un estandarte de fina seda para enarbolarlo con gallardía y besarlo con gentileza... no. La bandera es una fibra de nuestro corazón palpitante, un trozo de nuestra carne caliente, un hábito de nues-

tro espíritu vital; porque es la síntesis viva de nuestras aspiraciones, de nuestros amores y de nuestros ensueños, y un reclamo de nuestras mejores actividades hasta el heroísmo. Y cuando ha recibido la bendición de la Iglesia, es más todavía, es mucho más; porque es entonces un lábaro al aire que nos anuncia la presencia de Dios en nuestras luchas, y al filo de la conciencia es una garantía sagrada de segura victoria.

Con la mano sobre el corazón habéis jurado serle fieles hasta morir, y plasmar su simbolismo real o su realidad simbólica en vuestras almas. Haced honor a vuestra palabra; levantáos sobre el nivel vulgar de la generalidad de los cristianos. No ser malos es algo. Pero no basta para un congregante; y menos para un congregante de la Sección de Honor. Sed buenos entre los buenos: exactos y ajustados, y aun generosos para dar a Dios más de lo que pide y exige rigurosamente a todos. Apaciamiento, cobardía, inhibición... sí, para pecar y obrar mal. Para amar a Dios, para conservar su divina gracia, para abrazarse con todo sacrificio por Jesucristo, toda decisión, toda valentía, toda firmeza es poco.

Hace pocos días nos presentaba la Iglesia en el santoral la figura de un gran Santo, de temperamento apasionado, de sangre hirviente, de carácter arrebatado, a quien yo proponería de modelo a los jóvenes, porque de un vuelo impetuoso y magnánimo escaló la cima del amor de Dios. Está Santo, que es San Camilo de Lellis, tomando un crucifijo en la mano y levantándolo en alto decía: "Por esta Cristo mío yo caminaré día y noche hasta las puertas del infierno. Por otra cosa o persona fuera de él no movería ni siquiera un dedo".

Jóvenes congregantes, he aquí vuestra divisa: Por esta bandera mía, regalo y espejo de mi Madre María, la Reina del cielo, lo entrego yo todo, hasta la última gota de sudor en mi frente, hasta el último aliento de juventud en mi pecho, hasta el último arresto de heroísmo en mi conducta.

Mirad esa bandera. Cobijáos bajo su sombra. Ella es el faro para cuantos quieran entre vosotros --yo no dudó que todos lo queréis-- navegar por los mares de la virtud y perfección cristiana. No la deshonréis con vuestros actos. Honradla con vuestro ejemplo y tenor de vida. Sois congregantes de la Sección de Honor: sedlo de veras; y que lo sepan todos y que todos lo vean.

Para infundiros alientos y mostrar su simpatía y justo aprecio de vuestra Congregación os acompañan en esta solemne ceremonia las altas jerarquías sociales aquí presentes, a las que debéis, junto con el obsequio de una oración, el tributo de la más honda y sincera gratitud.

Gratitud a la ilustre Dama y Excelentísima señora que se complace en actuar de madrina de vuestra bandera, como lo es de vuestra Congregación.

Gratitud a las honorables y dignísimas autoridades civiles y militares,

Orujo superior

Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10. Edificios de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez; y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortíz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angule; VILLASANA DE MEANA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; RON DE DUERO, don Eusebio González; PAMPLONA y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Latón.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 23 de Julio de 1914

Persistiendo la autoridad municipal en su campaña en pro de los intereses del vecindario, decomisó esta mañana 1.039 panecillos, con faltas en el peso que oscilaban entre 20 a 35 gramos.

Dichos panecillos han sido enviados al Hospital de San Juan.

—Ha fallecido en esta población doña Juana Rodríguez Díaz, madre del conocido industrial don Emilio Lloja.

—La temperatura máxima registrada hoy a la sombra ha sido 23,2 y la mínima de 13,8.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente-Carrea y asisten los señores de Diego, Quintana Avellanosa, López-Linares, y Paniagua, adoptándose los acuerdos siguientes:

Hacerse cargo de la enferma mental Dorothea del Río Muñoz, de Villasilos y que sea internado en el Instituto Psiquiátrico de Valladolid, por cuenta de los fondos provinciales el demente Esteban Muriel Muriel, de Gumiel del Mercado.

No haber lugar a lo solicitado por don Julián Rico Aguado sobre entrega de su hermana política Gregoria Olalla Rojo, acogida en la Casa de Caridad.

Autorizar la ejecución de diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales, que desean llevar a efecto don Matco Marijuán, de Sargentos de la Lora; don Mariano Calzada, de Isar; don Hilario Cuesta y don Juan Moreno, de Burgos; don Eloy López-Para, de Medina de Pomar; don Evaristo Vallorca, de Villasar de Herreros; don Mariano Rivera, de Pradoluengo, y don Juan García

Interesar de la Escuela de Capataces Regadores de Palencia envío presupuesto de la pensión de obreros agrícolas para que puedan instruirse en el manejo del agua y demás enseñanzas de los tres cursos que tiene organizados dicha Escuela.

Usa de la palabra el Sr. Paniagua y manifiesta que el día 17 del corriente tuvo lugar en Miranda de Ebro el acto inaugural de la Agencia del Instituto Nacional de Prisión y Dispensario, al que fué amablemente invitado por el delegado provincial, don José Luis R. Pulido, que le distinguió con sus atenciones, por lo que propone se le den las gracias, ya que la invitación fué hecha a un diputado provincial, felicitándole a la vez por el magnífico servicio que ha organizado en dicha Ciudad; lo que se acuerda por unanimidad.

A propuesta del presidente se adopta el acuerdo de conceder una paga extraordinaria al personal en la forma establecida en años anteriores y con cargo a la consignación existente en el presupuesto en vigor, cuyo beneficio ha de servir para que resulten favorecidos los empleados con motivo de la conmemoración de la Fiesta del Trabajo, que representa para España una fecha gloriosa en orden al Movimiento Nacional; lo que se acuerda por unanimidad.

El propio Sr. presidente da cuenta del viaje realizado a la provincia de Avila por las Sres. veterinario Jefe del servicio Pecuaria, don Alfredo Delgado y Jefe del Servicio provincial de Ganadería, don Emilio Gutiérrez Man-

rique, en representación ambos del Servicio provincial de Ganadería y de la Diputación de Burgos, para la compra de sementales selectos destinados a mejorar la riqueza pecuaria en la zona de la Sierra, habiendo culminado sus gestiones en la adquisición de cuatro magníficos ejemplares de ganado vacuno y dos de óviro caracul, obtenidos éstos en excepcionales condiciones de precio y calidad y que han de utilizarse en un intento de mejora de esta clase de riqueza, bajo el control de la Inspección nacional Veterinaria, por todo lo cual propone que se remitan oficios de gratitud a los citados señores, así como al inspector general de Veterinaria, don Cayetano López, jefe provincial de Ganadería de Avila, don Mariano del Pozo, al veterinario de Avila, don Fausto Velayos y al de Villafraanca de la Sierra, don Felipe Romero Hernández, por la colaboración que prestaron a los representantes de Burgos en las gestiones de compra de ganado en la citada provincia, que hubieron de recorrer en gran parte, todo lo cual se acuerda por unanimidad, consignándose la satisfacción que a la Diputación reporta este nuevo esfuerzo para la mejora ganadera de la provincia.

El Sr. presidente hace constar que el ilustre burgalés don Rafael Ibañez de Aldecoa ha sido nombrado gobernador militar de Burgos, lo que constituye una prueba bien elocuente de su valía y dotes de mando, representando un honor para la provincia por lo que propone, y así se acuerda, conste en acta la satisfacción de la Corporación por tan merecido nombramiento, testimoniando al distinguido general la felicitación más efusiva de esta Diputación que le desea toda suerte de éxitos y satisfacciones en el desempeño de tan importante cargo.

A propuesta del propio Sr. Presidente se acuerda felicitar a don Manuel Loma Arez, marqués del Orto, por su ascenso a general; y a don José Andino Núñez, Gobernador Civil de Castellón, por la concesión a su favor de la encomienda con placa de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros.

VINOS - LICORES

de verdadera calidad en la categoría que Vd. desee puede adquirirlos en

Casa «RISVE»

General Mola, 5 - BURGOS

En Octubre será inaugurada la línea aérea entre Sevilla y Norteamérica

Santiago de Compostela.—Con motivo de las fiestas del Apóstol Santiago, Patrón de España, "El Correo Gallego" ha publicado un número extraordinario en el que colaboran todas las autoridades de la región. En el periódico se pone de manifiesto el progreso creciente que, en todos los órdenes, se ha operado en Galicia. Resalta el caso de Vigo, cuyo auge industrial y urbano, desde nuestra cruzada, es imponente. La que hace cien años era una pequeña aldea es hoy una gran ciudad moderna con más de 140.000 habitantes.

En la parte dedicada por "El Correo Gallego" a La Coruña subraya las dos etapas más florecientes de la ciudad: La de Calvo Sotelo y la del Caudillo Franco. En esta última se llevan a cabo las obras iniciadas por aquélla y se distingue por el empuje asombroso de todos los órdenes que distinguen hoy a Coruña. Debe destacarse el caso de Orense, la ciudad española que, en proporción ha construido más en los últimos años. El mismo periódico publica las dos poesías premiadas en los Juegos Florales que han de celebrarse el día 29 del actual y en los que será reina de la fiesta, la señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado. Actuará de mantenedor don José María Pemán.—Cifra

EL CAMPAMENTO "FRANCISCO FRANCO" A COVADONGA

Cangas de Onís.—El campamento nacional "Francisco Franco" ha salido de Riaño, en dirección a Covadonga, marchan trece centurias al mando del jefe de campamento, camarada Ricardo Angulos.—Cifra

RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DE AGUA EN AVILA

Avila.—El Ayuntamiento de la capital va a poner en vigor nuevas restricciones en el consumo de agua, calculando con prudencia que pueda llegar el abastecimiento con el agua existente, hasta las próximas lluvias.

A partir del jueves se suministrará el preciado líquido de 8 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.—Cifra

EN OCTUBRE SE INAUGURARA LA LINEA SEVILLA-AMERICA DEL NORTE

Sevilla.—Dos grandes aviones inaugurarán en Octubre próximo la nueva línea aérea Sevilla-América del Norte, y más adelante será ampliada a los países de América del Sur, principalmente a la Argentina y Uruguay se están contruyendo grandes pistas de aterrizaje en el aeródromo civil de San Pablo.—Cifra

MEJORAS al personal de la Compañía Telefónica

Los aumentos de sueldo representan un incremento del 52 por 100 para las categorías más modestas

Madrid.—Por orden del Ministerio de Trabajo se ha modificado y mejorado considerablemente la reglamentación nacional de trabajo del personal de la Compañía Telefónica, en la que se han introducido todas las modalidades de protecciones social y económica que caracterizan la legislación laboral española como la más progresiva de la época actual.

Con este motivo se ha celebrado un acto en el domicilio social de la Compañía, en el cual el presidente, señor Navarro Reverter, hizo un resumen de lo que significan estas mejoras y expresó su agradecimiento al ministro de Hacienda, quien, con su apoyo, ha contribuido a la realización de los proyectos de la Compañía.

Los aumentos de sueldos representan un incremento del 52 por ciento para las categorías más modestas y el 39 por ciento para las restantes. También se aumentan en un 25 por ciento los bienes y las dietas, y se otorgan dos pagas extraordinarias, una en el mes de Julio y otra en el de Diciembre. Además se concede un plus de carestía de vida equivalente al 10 por ciento de los sueldos familiares constituido con el 15 por ciento de la nómina del personal. Estas mejoras representan un desembolso anual de 38 millones de pesetas.—Cifra

NAUFRAGIO DE UN PESQUERO Doce marineros ahogados

Lugo.—Se ha conocido hoy el naufragio del pesquero "Jesús Nazareno" en el que han perecido 12 marineros. El día 18 salió dicho barco a las faenas de pesca. A la altura de Foz se desencadenó una gran tormenta. Todos los barcos que se hallaban pescando por aquella zona dieron proa al puerto y lograron salvar el peligro. Una vez en puerto, se echó de menos al "Jesús Nazareno", pero se confiaba en la pericia del patrón, José Ramón Fraga Pérez, uno de los mejores conocidos en la costa cantábrica, y en la fortaleza de la embarcación. El temor de un naufragio se ha visto confirmado por el hallazgo, por un barco de pesca del puerto asturiano de Candas, de los restos del "Jesús Nazareno". Este era propiedad de doña María Pérez, que ha perdido en el naufragio a dos hijos y dos nietos.

La tripulación estaba formada por el patrón mencionado, el mecánico Inocente Fraga Pérez, José Ramón López Fraga, Gerardo Pérez Gravallio, Ramón Lorenzo Fernández Noval, Eugenio Bustamante, José Manuel López Prado, José Antonio Rodríguez Rúa, José Soroza Pedreira, Ramón y Eduardo Fraga Couto y José María Couto Navarro, marineros.

Se supone que sucedió la catástrofe entre las dos y las cuatro de la tarde del día 18, al intentar el patrón aprovechar las velas para ayudar al motor, con difícil equilibrio de la nave que tenía echadas las almadras.

EN FAVOR DE LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS

Lugo.—Para ayudar a las familias de las víctimas del "Jesús Nazareno", la Cofradía de Pescadores ha iniciado una suscripción con doce mil pesetas, que siguen suscribiendo el Ayuntamiento con 8.000 y la Sociedad de Socorros Mútuos con 3.000. Se esperan donativos de entidades y particulares.

LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA, OBRA DE LA UNIDAD

(Viene de la última página)

Y Franco supo cumplir su misión. Aseguró la integridad territorial con su oportuno acuerdo hispano-portugués, que hermana a los dos países vecinos en el Bloque Ibérico, de mutua ayuda y defensa en caso de ataque, con lo que quedaba así garantizado un equilibrio geográfico y se cerraban las posibilidades de extender la guerra al Suroeste de Europa. Y supo hacerlo a principios de la guerra, cuando más clara y más difícil se ofrecía la necesidad de manifestarse neutral. Pero, entre tanto, España no olvidaba que su neutralidad no podía ser egoísta y laboraba en su paz interior para ayudar un día a los pueblos castigados por la guerra, llevándoles con amor esta dulzura de su paz y de su caridad.

Con esta política exterior profundamente cristiana, profundamente humana, que muchos hombres de fuera comprendieron y que acabaron por reconocer como de sincera neutralidad, España puso de manifiesto, una vez más, la fortaleza de su unidad interior y el espíritu que a esta neutralidad inspiró y que tan bien sabía interpretar Franco, condecorador de su pueblo.

Algún día, cuando, sosegadas las pasiones que aún inquietan a los hombres, se haga historia sincera del panorama español en estos años de la guerra, el Mundo podrá comprender la verdad y los mismos españoles nos daremos cuenta de la magnitud de esta etapa en la que junto a Franco hemos trabajado para servir la grandeza de España y al consuelo del Mundo.

(Prohibida la reproducción)

La producción lanera de Australia seriamente afectada por la sequía

Ottawa.—El alto comisionado australiano Alfred T. Stirling, ha declarado hoy a un grupo de periodistas, que la capacidad de Australia para suministrar lana con el fin de proceder a la fabricación de vestidos en los pueblos afectados por la guerra, se verá seriamente afectada a consecuencia de la sequía que padece el país.

Según manifestó Stirling, de 125 millones de carneros, más de 25 millones se han muerto o han tenido que ser sacrificados por dicho motivo.—Efe.

Verlo para creerlo
EN LA CASA DE
VIUDA DE DORAO
Moneda, 5
Grandes rebajas en zapatos últimas novedades de esta temporada.
Pares sueltos a precios increíbles **SIN COMPETENCIA**

Bolsos para señora VAQUERO
EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS **ALMIRANTE BONIFAZ, 8**

PELO SEDOSO Y BRILLANTE
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina
VISNU

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

- Madrid.—Premios mayores del sorteo celebrado en el día de hoy:
- 1.—14.981. Premiado con 2.000.000 de pesetas. Sevilla y Madrid.
 - 2.—2.863. Premiado con 1.000.000. Barcelona, Vigo.
 - 3.—52.338. Premiado con 300.000 pesetas. Barcelona.
 - 4.—9.975. Premiado con 50.000 pesetas. Palma de Mallorca, Sevilla.
 - 4.—10.519. Premiado con 50.000 pesetas. Valencia, Madrid.
 - 5.—12.307. Premiado con 25.000 pesetas. Granada, Valencia.
 - 5.—52.230. Premiado con 25.000 pesetas. Barcelona.
- Premiados con 15.000 pesetas:
- 4.160. Córdoba, Zaragoza; 29.048, Barcelona, Madrid; 33.552, San Sebastián; 36.906, Valencia; 45.076, Barcelona; 45.101, Pamplona; 45.405, Zaragoza; 46.828, Madrid; 53.418, Madrid.

Aire, sol, luz y agua son los mejores estimulantes contra todas las enfermedades.



Venta en Farmacias y Café Viena

LA NUEVA LEY DE EDUCACION PRIMARIA

(Continuación)

Una disposición especial determinará los títulos o certificados que habilitan para el desempeño de esta función.

De niños y de niñas

Artículo veinte.—Las Escuelas de párvulos podrán admitir indistintamente niños y niñas cuando la matrícula no permita división por sexos.

A partir del segundo período, las Escuelas serán de niños o de niñas, con locales distintos, y a cargo de Maestros o Maestras, respectivamente.

Las Escuelas mixtas no se autorizarán sino excepcionalmente, cuando el núcleo de la población no dé un contingente escolar superior a treinta alumnos entre los seis y doce años, edad límite para poder acudir a este tipo de Escuela.

Las Escuelas de párvulos y las mixtas serán siempre regentadas por maestras.

Unitaria y graduada

Artículo veintidós.—Los períodos de graduación escolar deberán cursarse bajo la dirección de uno o varios Maestros, según lo cual la Escuela se clasifica en unitaria o graduada. Serán unitarias las Escuelas enclavadas en núcleos escolares cuya densidad de población, dentro de un radio máximo de un kilómetro, no supere la cifra de censo mínimo determinado para la existencia de una Escuela en el artículo diecisiete.

Si la diseminación del poblado fuera tal que dentro de este radio aún no fuera un número mínimo de treinta escolares, el radio deberá extenderse hasta las o más kilómetros, obligándose las autoridades de los lugares lejanos a facilitar a los alumnos los

transportes gratuitos para su asistencia a la Escuela, de forma que ningún alumno que se halle a distancia superior al kilómetro carezca de este servicio. Este sistema podrá ser suplido por la creación de Escuelas-Hogares o por el procedimiento establecido en el artículo setenta y tres.

Cuando el coeficiente de población por kilómetro de radio diese un número de dos o más Escuelas del mismo sexo, estas se organizarán necesariamente en régimen adecuado.

Las Escuelas graduadas serán de tres tipos:

- a) Incompletas: Las que tengan menos de tres Secciones.
- b) Completas: Las que tengan de tres a seis Secciones.
- c) Grupo escolar: Las que tengan seis o más Secciones y permitan la organización de clases paralelas y cursos selectivos diferenciales, según la capacidad mental y aprovechamiento de los alumnos.

Preparatorias

Artículo veintidós.—Tipo especial de esta selección son las Escuelas preparatorias, destinadas a formar a los alumnos que luego, por sus condiciones intelectuales, hayan de cursar la enseñanza media u otras similares en las que se requiera peculiar preparación.

Todos los centros de enseñanza media podrán organizar Escuelas preparatorias, que abarcarán como mínimo el segundo período de graduación escolar.

De iniciación profesional

Artículo veintitrés.—Para los alumnos de doce a quince años de edad se organizarán en las Escuelas graduadas clases de iniciación profesional, salvo cuando exista en la localidad,

con capacidad suficiente, instituciones similares de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, del Movimiento o de Empresas y Entidades particulares.

Estas Escuelas de Iniciación Profesional responderán en su orientación agrícola, industrial o comercial a la tradición y al ambiente de la barriada o del núcleo de población.

Para las niñas se organizarán además enseñanzas de artesanía y labores del hogar.

Las Escuelas de Iniciación pueden ser de tres tipos:

Permanente: Que funcionarán todo el curso.

De temporada: Con arreglo a las necesidades locales o a las estaciones del año.

Ambulantes: Constituidas por equipos de personal con material adecuado para la enseñanza sucesiva en distintos poblados.

Públicas nacionales

Artículo 24.—Son Escuelas públicas nacionales las organizadas y sostenidas directamente por el Estado y regentadas por maestros pertenecientes al Escalafón del Ministerio de Educación Nacional.

De la Iglesia

Artículo veintidós.—Son Escuelas de la Iglesia las organizadas, sostenidas y regidas por ella o sus instituciones docentes canónicamente aprobadas.

Estas Escuelas tendrán plena libertad de organización en su régimen interno, didáctico, económico y administrativo, dentro de las líneas generales del Título I de esta Ley, y estarán afectas a la Inspección del Estado en lo que a éste compete. La remuneración de los Maestros que en ellas ejerzan la enseñanza y no pertenezcan a instituciones eclesiásticas tendrá por norma lo establecido en el artículo noventa y nueve.

A los efectos de esta Ley podrán tener la condición de:

- a) Reconocidas.
- b) Subvencionadas.

a) Serán reconocidas las que se ajusten a las siguientes normas:

Primera.—Que su personal docente posea el título profesional de Primera enseñanza, salvo el caso de los sacerdotes con certificado de aptitud pedagógica expedido por su respectivo Ordinario.

Segunda.—Establecer a lo menos, los períodos segundo y tercero de graduación escolar, o, por su especial organización estar comprendidas en el artículo veintidós.

Tercera.—Reunir las condiciones necesarias de instalación, higiene y material escolar.

Cuarta.—Gozar, por su tradición docente o por su eficacia pedagógica, de público prestigio.

Las Escuelas reconocidas se considerarán, a los efectos legales no económicos, equiparadas a las Escuelas públicas del Estado. Su reconocimiento será otorgado por el Ministerio, previa presentación por la Jerarquía eclesiástica. Cuando la enseñanza dada en estas Escuelas sea gratuita, podrán ser incluidas, además, en el apartado b) de este artículo.

b) Serán subvencionadas aquellas Escuelas que se ajusten a las siguientes normas:

Primera.—Cumplir los requisitos generales de las Escuelas de la Iglesia.

Segunda.—Dar enseñanza gratuita.

Tercera.—Reunir las condiciones mínimas de instalación necesarias para el ejercicio de la función educadora.

Cuarta.—Ser computables a los efectos del número de Escuelas requerido en el artículo diecisiete.

b) Proporcionarle el material y mobiliario escolar que complete o reponga su instalación modelo.

c) Ayudarle proporcionalmente a la matrícula gratuita con las consignaciones económicas que anualmente determine el Ministerio para su sostenimiento y para el establecimiento de instituciones pedagógicas, sociales o benéficas complementarias.

El uso o inversión de estas subvenciones habrá de justificarse anualmente, acompañando una Memoria en la que se acredite la eficacia de la ayuda y los resultados pedagógicos o sociales alcanzados, con el refrendo del Ordinario diocesano.

Las Escuelas de la Iglesia en las que se dé enseñanza gratuita quedarán exentas de contribuciones e impuestos públicos de toda clase en proporción de lo que dicha enseñanza gratuita exceda de lo preceptuado en la Ley de Protección Escolar. Sus maestros gozarán de las exenciones que se establecen en el artículo cincuenta y siete, número octavo de esta Ley.

De Patronato

Artículo veintidós.—Son escuelas de Patronato:

a) Las que con organización especial establezca el Estado por medio de un Decreto en que se determine su reglamentación.

b) Las organizadas asimismo por el Estado con la cooperación de las Diputaciones Provinciales o de los Ayuntamientos.

c) Las que con carácter obligatorio, preceptuadas por las leyes sociales, instituyan las Empresas agrícolas, mineras e industriales o las explotaciones particulares.

d) Las que por legados o fundaciones creen los particulares con carácter benéfico-docente.

Dentro del grupo a) quedarán comprendidas las Escuelas de ensayo y Maestros que integren su plantilla.

(Continuará)

Actualidad burgalesa VIDA ETERNA

AYER.— Recordan ustedes aquella historia del reino que se perdió por una herradura? (Por un clavo se perdió una herradura; por una herradura se cayó el caballo; por un caballo se mató un capitán; por un capitán se perdió una batalla y por una batalla se perdió un reino) Pues bien, así como por una herradura pudo perderse un reino, por unos pequeños detalles ornamentales—si a la limpieza y al mínimo cuidado pueda llamarse así—está perdiendo toda su personalidad la preciosa reliquia histórica que para Burgos es el SOLAR DEL CID.

Yo he de confesar el pecado de lesa periodicidad de no haber advertido este deplorable estado de abandono; mas ya, con innumerables las cartas y las interpelaciones de tipo particular en las que se me habla de este estado lamentabilísimo de cosas, El Solar del Cid ha dejado de ser un lugar histórico, objeto de respeto y veneración para los burgaleses, para convertirse en un vulgar punto de esparcimiento infantil, en el que nada se respeta, porque para la infancia no existe nada respetable. Esta es lo que nos ha comunicado un hombre conspicuo y lo que antes nos han repetido otros.

¿Tiene razón el público? ¿No la tiene? En todo caso de lo que sí está animado, y esto es un excelente síntoma, es de una profunda e irrefrenable preocupación por las "cosas de Burgos".

El hecho de que un detalle, estimado como de pueril gusto, desate las protestas o críticas de muchísimos burgaleses, indica que la íntima conciencia de lo urbano está despierta en ellos. Ceteris paribus.—E. I.

CUPÓN PRO-CEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 347. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 47.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—A partir del día 27 hasta el día 5 de Agosto, suspendo su consulta el doctor Ojeda Carcedo.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Nacimientos: María Soledad Alvarez Tamayo, Pilar Martín-González Armengol.

Defunciones: Orestes Tajadura Santos, de Las Quintanillas, 45 años, Clínica de Barantes. María del Pilar Alonso Nuñez, de Burgos, 11 meses, Fábrica de Sedas 25.

GRATITUD.—Doña Felisa Pardo e hijos quedan muy reconocidos de cuantas personas asistieron al entierro y funeral de su difunto hijo y hermano, respectivamente, don Patricio Esteban

ARRIENDOS.—SE ARRIENDAN locales para garage o almacenes. Alfaro, 11, 1.º

Automóviles y accesorios.—SE VENDE coche 11 HP, barato. General Mola, 11. Aramburuz.

COMPRO coche tipo médico, abierto o cerrado, a ser posible a plazos de 6 a 7.000 pesetas. Médico de Barbadiño de Merinos.

VENDO Renault turismo 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Essex, seis ruedas. 17 HP, bien de todo, diez mil pesetas. Garage Estepa.

VENDO camion 21 HP, recién reparado, ruedas en buen uso. 8.250. Para tratar: Cooperativa "La Pimeluga", Quintanar de la Sierra.

Colocaciones.—SE NECESITA suvienta. Informar: González Sola Lesmes.

SE NECESITAN adaltes banistas. Casa de Negocio. Muebles. Retirada.

MUCHACHA formada se necesita. poca familia. General Mola, 25, entre calle.

Compras y ventas.—Ningún artículo usado podrá venderse, según

Pardo (q. e. p. d.), celebrados los días 22 y 23 del actual.

—La familia de la señorita María de las Mercedes López Zárate (que en paz descanse), manifiesta su profundo y sincero reconocimiento a cuantos se interesaron por su salud durante el curso de la enfermedad y asistieron a los actos de piedad y caridad de su entierro y funeral.

REGALO corte de traje a quien proporcione piso. Avellanos, 1, duplicado. **SASTRERIA AMBROSIO.**

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: Luis Sáiz López, de 11 años de edad, San Juan 41, de herida contusa en la rodilla izquierda.

José Antonio González, de 19 años. Fernán González 25, de erosión en flexura del brazo derecho, con una bicicleta.

Vicente Pérez, de 40 años, de herida contusa, en el dorso del pie derecho, trabajando para el Excmo. Ayuntamiento.

Carmen Bueno, de un año, Procurador 9, de erosión en antebrazo derecho.

Jesús Marín, de 8 años, Pisones 13, de extracción de una moneda aplastada en forma de ventosa, en el cielo de la boca.

Luis de María, de 8 años, Plaza de José Antonio 39, de herida cortante en el dedo gordo del pie izquierdo, en el río.

Antonio Bravo, de 15 años, Plaza de Vega 9, de herida contusa en la región dorsal del pie derecho, en el río.

Victoriano Mínguez, de 58 años, vecino del pueblo de Cayuela, de herida contusa en la cara dorsal del pie

derecho, por pisada de un caballo.

Fernando San Pedro, de 2 años, San Vitores 2, de herida contusa en la región frontal derecha, por caída.

Desiderio Madrigal, de 44 años, vecino del pueblo de Cijadoncha, de herida contusa en la parte superior del lomo de la nariz.

Hilario Iglesias, de 10 años, Hospital de los Ciegos 23, de herida contusa en pulpejo del dedo índice de la mano izquierda, con un hacha.

América de la Fuente, de 4 años, Juan de Garay 17, de contusión con erosión en la región matatarsiana del pie izquierdo, borde interno, con una bicicleta.

Eladio Gallardo, de 19 años, Nuño Rasura 2-4, de herida en córnea del ojo derecho, trabajando.

Martiniano Gómez Barrios, de 4 años, Divino Valles 12, de erosión en pierna izquierda, por morderle un perro.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS; en el mejor comedor de Burgos en el Restaurante de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692'5; a las dos de la tarde, 691'5; a las siete de la tarde, 689'7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 36'6; mínima a la sombra, 16'4.

Dirección del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, ESE; a las siete de la tarde SE. Recorrido: 110 kilómetros.

Administración de Correos

AVISO

El vapor "Dómine", de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el 30 de Julio actual, de Valencia el 31, de Cádiz el dos de Agosto, de Tenerife el 6 y de Las Palmas el 7, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Poo.

ANuncios de Correos

AGuardientes

Licores

Coñacs

Anisados finos

Valeriano del Barrio

Sucursal: Santander 36 -- Burgos
Fábrica: Alhóndiga, 53 -- Tfno. 1716

SANTOS DE HOY

Santiago Apóstol, Patrón de España, Sr. Cristóbal, Pablo, Florencio, Teodoro y Valentina vg. mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color encarnado de Santiago Apóstol, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA

Santa Ana Madre de la Virgen María. Sr. Teodoro, Exuperia y Jacinto mrs., Valente ob. Pastor pbr. y Siméon mj.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de Santa Ana. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas, desde las siete a las once, en la capilla del Santísimo Cristo.

A las diez, horas menores y misa con efeterio conventual y sermón que predicará el muy ilustre señor don Pedro Riaño.

A las once, en la capilla de Santiago, la Real Cofradía de Caballeros del Santísimo y Santiago celebrarán con asistencia del Capitulo una misa solemne con exposición en honor de su santo patrono.

A las once y media y doce misas rezadas en la nave mayor.

JUEVES EUCARÍSTICOS: Comuniones según costumbre. Por la tarde Hora Santa a las ocho, en la iglesia de Venerables.

Media hora antes se reunirá el Consejo y Celadores.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Solemne novena que la Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento de esta parroquia celebra en la misma, del 17 al 25 de Julio. Por la mañana, misa de comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena y reserva.

Hoy, día 25, habrá sermón a cargo del R. P. Teodoro Martínez.

HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS: Novena en honor de Santa Marta, dió comienzo el día 21. Por la tarde, a las siete y media.

M. M. CARMELITAS. (Paseo de la Quinta).—Jubileo de las 40 Horas. Hoy, día 25, por la mañana, a las diez, misa cantada.

Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo, rosario, Santa Dios, metetes y reserva.

Día 26. Festividad de Santa Ana, titular de la iglesia de las MM. Carmelitas Descalzas.

Por la mañana a las once, misa solemne y sermón por el M. R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D.

Por la tarde a las siete, estación al Santísimo, rosario y sermón a cargo del M. R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, C. D.

A continuación se organizará la procesión con el Santísimo y la imagen de Santa Ana, verificando el recorrido de costumbre.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Día 25: Por la tarde, a las ocho, rosario, novena y sermón.

Día 26: Novena de Santa Marta. Por la tarde, a las ocho.

NOVENA DEL CARMEN

SAN LESMES.—Por la tarde, a las ocho y media.

IGLESIA DE VENERABLES.—Por la tarde, a las ocho y media.

SAN GIL.—A las ocho de la tarde, con órgano y cánticos.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—A las ocho de la tarde.

PISOS

terminados, en casa de reciente construcción, se venden.

Informes: Santocildes, 1, 1.º, derecha BURGOS

EXTRAVIO

una vegua de tres años, pelo castaño, con una remisca en la oreja derecha y una estrella rasgada en la frente.

El dueño: CANDIDO SANTAMARIA Huerta de Arriba

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS, el día 28, en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, Espolón 16. Nota: En Miranda, el 29, Dr. José María Argüelles, General Franco, 12, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho, GABINETE ORTOPE-DICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (C. S. 3.083).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN locales para garage o almacenes. Alfaro, 11, 1.º

Automóviles y accesorios

SE VENDE coche 11 HP, barato. General Mola, 11. Aramburuz.

COMPRO coche tipo médico, abierto o cerrado, a ser posible a plazos de 6 a 7.000 pesetas. Médico de Barbadiño de Merinos.

VENDO Renault turismo 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Essex, seis ruedas. 17 HP, bien de todo, diez mil pesetas. Garage Estepa.

VENDO camion 21 HP, recién reparado, ruedas en buen uso. 8.250. Para tratar: Cooperativa "La Pimeluga", Quintanar de la Sierra.

Colocaciones

SE NECESITA suvienta. Informar: González Sola Lesmes.

SE NECESITAN adaltes banistas. Casa de Negocio. Muebles. Retirada.

MUCHACHA formada se necesita. poca familia. General Mola, 25, entre calle.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos

Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

lo dispuesto en la Ley

gislación vigente, a mayor precio del 20% del señalado en la tasa

OCASION: Vendo casa Gamonal, sólida construcción, con materiales primera calidad, 300 metros cuadrados de patio cerrado y agua potable, 29.000 pesetas. Informes, Rufino Saiz, dieno pueblo.

RADIO usado, dos ondas cinco lámparas. Padre Flórez, 22, 1.º, 3.º

SE VENDE coche de niño. Almirante Bonifaz, 8, segundo.

COMPRO miel, pago buen precio. "Casa Diez".

VENDO dos trasmallos para trucha y tacho. Informes, San Juan, 31, vi nos.

SE COMPRE miel en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Gálvez, Plaza José Antonio, 37-38.

PISOS nueva construcción, libres, con agua.

PROPIETARIOS: Encargue la venta de sus fincas a Comercial Burgalesa, 12. Últimarios, Razón, San Juan, 21, tienda.

VENDO cien pollas de Pisones, 61 (señor Azreca), por la tarde, oficinas.

Bombas, CASA de campo vengo en general, cercana capital, todas Bat-comodidades, buenas comunicaciones. Sáenz de Santa María, San Juan, 27. Vinos Sancho.

COMPRO alternadores motores Diesel gas y vapor. Escribir: Apartado 447, Bilbao.

AMPLISIMO local nueva construcción, vengo. Calle San Isidro (carretera de Arcos). Informes: Garaje, próxima estación. VENDO importante tejera con grandes almacenes y eras, todo a precio económico. 20 fanegas tierra prieta de Santa María, San Juan, 65.

VENDO casa individual, tipo chalet, jardín, calefacción, baño, habitación para dos viviendas. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

COMERCIAL Burgalesa, Santander 12. Vende pisos llave en mano, 25.000, 29.000, 37.000.

COMERCIAL Burgalesa, Vende casa en construcción, con gran almacén-garaje, próxima estación.

COMERCIAL Burgalesa, Vende casa particular, sitio privilegiado, baño, teléfono, cedería dos camas a oficiales. Informes, esta Administración.

SE DESEAN huéspedes. Informes, esta Administración.

Muebles

VENDO mesa comedor, sillas, paraguero y otras cosas. San Pablo 22, segundo, izquierda.

VENDO mesa oficina, nueva. Calle Aranda de Duero núm. 6 hbón. 7.

Pérdidas

EXTRAVIO perro caza Setter-Laberat, blanco, con motas negras, responde por "Chas". Gratificaré. La Castellana, "Villa María Luisa".

DE CALLE Vitoria a Alhóndiga se ha extraviado cartera conteniendo documentación camión. Se gratificará entrega a Hijo de Leonardo Carcedo. Santa Clara, 56. Almacén.

PERDIDA alfiler plata rectangular con turquesitas, desde Paseo de los Vadillos a iglesia de San Lesmes, por los puentes nuevos. Gratificaré entrega en la Guardia Municipal.

Trasposos

TRASPASO amplio local barato, poca renta. Informes: Santander 2, frutería.

SE DESEAN huéspedes. Informes, esta Administración.

El Arma de Caballería inició ayer los festejos dedicados a Santiago, Apóstol

Hoy celebrará una solemne misa, a las once, en la iglesia de la Merced

Ayer dieron comienzo, en el Cuartel de Caballería, los festejos organizados por dicha Arma en honor de su Santo Patrón, el Apóstol Santiago. A las cuatro y media de la tarde se inauguraron las fiestas, interpretándose diversos números musicales por una escogida orquestina. Luego se efectuaron variados números recreativos, entre la algazara de la tropa, festejos que fueron presididos por el general Díaz Varela, jefes de los diversos Centros y Regimientos de la plaza y los jefes y oficiales de Caballería.

A las diez y media de la noche, en el paseo de la Quinta, frente al Cuartel de Cazadores, se celebró una animadísima verbena, amenizada por orquestinas y pianillos de manubrio. La concurrencia fué muy numerosa y la fiesta transcurrió sin incidente alguno que lamentar.

Hoy, festividad de Santiago, el Arma de Caballería celebrará una solemne misa, en la iglesia de la Merced, a las once de la mañana, con asistencia de todas las autoridades.

Terminado el acto religioso, se servirá a la tropa una comida extraordinaria.

Por la tarde, a las seis y media, según tenemos anunciado, se verificará en la Plaza de toros una extraordinaria novillada, cuyos ingresos se destinarán a las viudas e huérfanos de militares e instituciones benéficas de la ciudad.

Para tomar parte en el festejo llegaron ayer a Burgos los diestros que generosamente se han ofrecido a participar en él.

La fiesta promete revestir una brillantez difícilmente superable. Será presidida por las bellas y distinguidas señoritas Carmen Arceche, Pilar Velao, Asunción Ibañez de Aldecoa y Pili Aizpuru, acompañadas por doña Aurora Calleja, de Urdeta, como dama de honor.

El cortejo hará su entrada en la plaza precedido por la escuadra y banda del regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11, a la que seguirán las carrozas con las presidentas y entre la lidia del segundo y tercer novillo un conjunto musical interpretará diversas canciones.

La banda de música del regimiento de San Marcial amenizará el espectáculo.

Las localidades, cuyos precios son de cinco pesetas a la sombra y tres el sol, podrán recogerse durante la mañana en el Cuartel de Caballería y a partir de mediodía en la taquilla de la Plaza de Prim.

PRESENCIA DE NUESTRO SEÑOR SANTIAGO

(Viene de primera página.)
Nuestro Señor Santiago rescataba aquella aldea perdida. Feliz conjunción del Sant Yago medieval: el Romero, galaico; el Batallador, de Castilla; el de "Campus-stellae", camino ecuménico de la cristiandad; el de Albelda, Matamoros, ruta nacional de la Reconquista Patria entre polvoredas de oro bajo el sol; fe entre los místicos fulgores de la estrella jacobea. ¡Nuestro Señor Santiago sobre su caballo blanco!

Apenas sabían en la aldea los cambios políticos que por entonces habían conmovido al país. Hasta allí no había llegado el incendio. Envidiable hubiera sido aquella paz, de no parecerse a la muerte. Allí quedaron Santiago cabalgando y el humilde cura cultivando su pégujal.

Años más tarde, cuando una república envejecida y abyecta renunciaba a la guerra—que era como renunciar a la vida y a la propia sombra—alguien se acordaba de aquel caballín, casi de tiervo verbenero, campeando en la aldea fronteriza, después de capitanear nuestra Historia. Y esta misma pluma, pensando que el galope triunfal había oficialmente cesado, lamentaba que ya nuestro caballo jacobeo ni siquiera labraba nuestros campos, bien que nunca vino para el servicio rural, sino par alas empresas marciales; y añadía que nuestros días nos pertenecen como nuestros hijos y que siendo la Historia tiempo en exaltación, España no podía negarse a sí misma. Y pedía y esperaba (faltaba un zodiaco entero para nuestro 18 de Julio) que algún día, cuando fuera menester crear otro Clavijo, volviera a aparecer el Hijo del Trueno irrumpiendo en las hordas enemigas para debelar a la Anti-España sobre su no jubilado caballo blanco, de estampa velazqueña, con la espada y con la cruz.

...La oración fué con creces oída. Y hoy, mientras solemnes y magníficas cantan desde sus llamas de piedra las campanas de Compostela, la evocación vuelve al escondido lugar fronterizo, donde tampoco faltarán hoy —como en toda la ancha Patria, rescatada y libre—, voces y cantos jubilares. Y nuestro señor Santiago, gala y espul-

ma de nuestra caballería, el que, a juicio de Bernal Díaz del Castillo acompañaba en Otumba a las huestes de Cortés, escotchará complacido, como cifra y resumen de nuestro afán, esta hermosa copia que un día ras-

gueaba un ciego en la playa de Villacastín, en el rincón de Castilla:
"¡Santiago Matamoros flor de batallas!
¡No dejes que se pierda la fe de España!"

UNA OBRA SANTIAGUISTA

Por Dolores ABELENDA

Hace años, un artista gallego, ilustró con exquisito arte un libro compostelano titulado "El libro de las peregrinaciones". La composición y el trazo habían de responder al anhelo místico de expiación que durante ocho siglos siguió un mundo de almas atormentadas por alcanzar la plenitud de una fé; y el artista lo consiguió dando a las figuras y viñetas una gracia sencilla y primitiva. El libro, era como una crónica que reza loores del gran Santo en una enumeración, algo pesada, de múltiples peregrinaciones. Y todo ello encerrado en un marco santiagués de granito y lluvia.

Este libro, como otros, concretábase sólo a un círculo determinado en que se movieron las muchedumbres peregrinas.

Ninguno de los trabajos, hasta hoy realizados, alcanza en la envergadura que requería un estudio profundo de las peregrinaciones jacobeanas a través de las diversas rutas de peregrinaje que, en un principio, sin duda, fueron no más que veredas inquietas y tortuosas como sus almas estremecidas en un destino rudo y purificador. Esta magna tarea había de realizarla, un insigne burgalés, cronista de la provincia e infatigable investigador, Rdo. D. Luciano Huidobro Serna. Su obra es de tal amplitud que abarca todo un proceso genético de ocho siglos.

Los caminos o rutas santiaguistas, abiertos con el cuento del bordón, quedaron como un recuerdo borroso y alucinante, visto a través de hospederías monasterios y hospitales, desmoronados muchos de ellos, que parecían no tener ni el poder de evocación del momento místico que les dió vida. Pero este libro, titulado "Las peregrinaciones jacobeanas", premiado en reciente concurso, es como el espejo mágico evocador de imágenes que, apenas con un rastro, nos remonta a épocas de un fervor religioso que queda grabado en piedra a la luz solar o en ramores de leyenda, en la gracia musical de sus cantos populares.

Lo mismo el peregrino pobre, desgreñado y andariego, que el poderoso con su séquito, rodeado de todos los esplendores, seguían aquellos caminos, sostenidos por el mismo ideal ¡La fé! Así los unos con su pequeño óbolo y los otros con la aportación de riquezas, dejaron sus huellas en fundaciones monacales y hospitalarias.

Es cuando el románico puebla los cenobios con la gracia de su flora estilizada y el simplismo de sus santos hieráticos y sin proporción.

Y cuando el gótico hace aérea la piedra elevándola en fantásticas torres y en calados ventanales adornado los pórticos catedralicios con la ingenua gracia de sus apóstoles y la expresión ardiente de sus santos.

Y en el renacimiento, en el vigor de su realismo, y en la valentía de las formas, cuando aún el religioso latido de la fé cristiana movía los corazones a la devoción penitente, y en la celeste altura, el camino de estrellas, era ruta piadosa para el caminante.

Pero cuando el barroco asombra en la exuberancia de su decoración, la negra figura del peregrino, va siendo

Bailes

El miércoles día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebrarán por la tarde grandiosos bailes en el pueblo de Quintanilla Vivar, amenizados por una gran orquesta.

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos.

Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

DEPORTES

El viernes comienzan en Burgos los campeonatos de tenis de Castilla la Vieja, Asturias y León

Gran número de participantes de categoría han anunciado su inscripción.

El próximo viernes, día 27, se inician en nuestra ciudad los V Campeonatos de Castilla la Vieja y Asturias y León, par el que hay una gran expectación, ya que es la primera vez que un torneo de esta envergadura se celebra en nuestra ciudad y es grande el número de participantes de categoría que han anunciado su inscripción.

Por su parte, los jugadores locales están poniendo a punto su entrenamiento, viéndose las pistas concurridas como nunca, lo que nos hace pensar que aquellos tienen grandes deseos de dejar el pabellón burgalés a la altura que se merece.

En días sucesivos iremos dando detalles de este interesante campeonato.
SET

Sección femenina

VII Campeonato nacional de Natación

Estando próximos a celebrarse los VII Campeonatos Nacionales de Natación se pone en conocimiento de todas las camaradas que deseen asistir a ellos, pasen por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Departamento de Educación Física, para llevar la correspondiente hoja y recibir las normas a que han de atenerse.

Las inscripciones deberán obrar en esta Delegación provincial antes del día 1 de Agosto, teniendo en cuenta que las llegadas posteriormente no serán admitidas.

La fecha de celebración será del 12 al 17 de Septiembre, en lugar aún no designado.

Crónicas de la Provincia

Sasamón

ASAMBLEA SACERDOTAL.

En esta histórica villa tuvo lugar el día 13 del corriente, la tradicional reunión de todos los sacerdotes del arciprestazgo y algunos buenos compañeros más, en un total de 32. El retiro mensual se hace en dos puntos, Melgar y Sasamón; no obstante, en este día, es preferida para la reunión la muy antigua, monumental y meritísima ciudad de Segisama, por salvar mejor las distancias.

Dió principio la asamblea con la meditación del retiro mensual que nos dirigió el muy digno sacerdote y competentísimo consiliario de la Junta Diocesana de A. C. don Mariano Barriocanal. A continuación solemne funeral por los socios fallecidos de la Cofradía del arciprestazgo. Previo un breve cambio de impresiones en los claustros de la que fué hermosa catedral, el señor consiliario diocesano disertó magníficamente en su conferencia acerca de la "Obligatoriedad y primacía de la A. C. sobre las demás asociaciones piadosas". Acto seguido, y en la amplia nave del vetusto templo, nuestro dignísimo y muy querido señor arcipreste, leyó el acta de la asamblea anterior y una larga carta de adhesión de nuestro Rvdo. Prelado, en la que ponía de relieve su vivo interés en que se abordasen principalmente en esta asamblea, los problemas candentes de Acción Católica. A continuación se discutí por los secretarios de conferencia el caso cuarto de las colaciones morales. Tomó de nuevo la palabra el referido consiliario, haciendo ver el modo práctico de un círculo, o más proliamente dicho, reunión de estudio, resultando particularmente los diversos matices de dichas reuniones de estudio con las distintas ramas. Luego, el muy celoso párroco de Padilla de Abajo, tuvo su ponencia encomiando la gran ventaja de lo santos ejercicios para empezar a trabajar positivamente en A. C., glosando muy bien aquello de que "Para actuar, es preciso antes meditar". Por último, mi buen amigo y gran apóstol de los libros, el señor cura párroco de Grijal-

va, leyó un magnífico trabajo sobre el apostolado del libro y la transcendencia de las bibliotecas parroquiales.

Esta asamblea, donde se estudian problemas ineludibles y se trasladan los entusiasmos y conquistas de venerables sacerdotes, no es ni mucho menos, mera ostentación o figura decorativa, como alguna vez se ha dicho desde fuera. Creo ser muy útil y muy práctica, al menos por el alcaate y vivo interés que despierta en orden al apostolado. Una pena que, por la premura del tiempo, no se explenen, y discutan algunos temas con la extensión que se merecen.

UN ASAMBLEISTA.

Villarcayo

FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Y COMMEMORACIÓN DEL 18 DE JULIO

Villarcayo lató lleno de entusiasmo patriótico y religioso en la festividad de Nuestra Señora del Carmen, de su Patrona Santa Marina, el día 18 y de la Exaltación del Trabajo con una solemne, balles, carrera ciclista y partido de fútbol, actos organizados por Educación y Descanso. Se adjudicó el primer premio de la carrera ciclista Carlos Ortiz Baranda, el segundo Francisco Ayala y el tercero, Miguel Ballesteros.

El equipo "El Alcazar F. C.", de Medina de Pomar, concurrió con el Deportivo de Villarcayo, terminando el encuentro con empate a dos tantos.

El partido resultó animadísimo, poniendo la pica en Vado los formateros". Sobresalieron Robledo y Quintana y por los nuestros Emilio, Julio y Tito. La obra sindical Educación y Descanso regalaba al vencedor 100 pesetas. Por el empate, y al tener la noche no se decidió el partido, acordando se celebrara el día 29.

Villarcayo, 20-7-45.
OGEL

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión
ELECTRICIDAD EN GENERAL
Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS

BATTNER - Moneda 14 - BURGOS

ABRA LA PUERTA A NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS
La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor compenetración con las necesidades del momento histórico que vivimos.
Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros "Cursos lingüafónicos" y podrá conseguir el puesto destacado que legítimamente ambiciona.

Existen cursos en INGLÉS-FRANCÉS-ALEMÁN. Diganos el que le interesa y pléanos hoy mismo nuestro folleto "Cursos lingüafónicos", que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Signe la ola de calor en toda España

Cinco unidades de un tren mercancías arden a consecuencia de la elevada temperatura

15 grados a la sombra en Córdoba

Sevilla.—En la estación de Los Rosales, de la línea general de Sevilla-Madrid, a consecuencia del calor reinante, han ardo cinco unidades de un tren de mercancías que transporta materias de fácil combustión, tales como bolsas de oxígeno y productos de perfumería.

Se produjeron varias explosiones de gran violencia que llevaron la alarma a los vecinos de Los Rosales. Acudieron seguidamente parques de incendio de Sevilla. Han ardo todas las materias que conducía el tren. Los técnicos opinan que con 55 grados y tres décimas de temperatura al sol es muy fácil que el incendio haya comenzado en las bolsas de oxígeno.

A 41 GRADOS EN JAEN :—

Jaen.—A 41 grados a la sombra ha llegado la temperatura. El calor es sofocante y el viento cálido resulta insuportable en algunas horas del día.

LOS VECINOS DUERMEN FUERA DE LAS CASAS :—

Mora de Toledo.—Cincuenta y seis grados al sol y 44 a la sombra ha marcado hoy el termómetro. El cielo está cubierto de densa neblina, que hace que la atmósfera sea pesadísima. Muchos de los vecinos duermen fuera de las casas.—Cifra.

CUARENTA Y CINCO GRADOS A LA SOMBRA :—

Córdoba.—Continúa el calor asfixiante. Hoy la temperatura ha llegado a 45 grados a la sombra.—Cifra.

DEVASTADOR ATAQUE SOBRE LA ISLA DE HONDO

La III flota anglosajona, al mando del almirante Halsey, ha reanudado hoy su bombardeo contra la principal isla japonesa

Guam.—La flota del almirante Halsey ha reanudado hoy el ataque contra Hondo, la isla principal del archipiélago metropolitano del Japón, lanzando más de 1.000 aparatos de sus portaaviones contra la gran base naval de Kure, sobre la costa del mar interior.

Las nuevas operaciones con las cuales ha entrado en su tercera semana la intensa ofensiva aeronaval que actualmente se desarrolla proseguían al ser expedido el comunicado del almirante Nimitz.

Si bien hasta el momento no se han repetido los bombardeos navales contra el Japón, el almirante Nimitz en forma que unidades navales ligeras de su escuadra se situaron el domingo frente a la costa de la provincia china de Chekiang, donde fueron hundidas varias embarcaciones japonesas y mucho más al Norte atacaron las instalaciones enemigas de Paramushiro, en las islas Kuriles. Las incursiones casi simultáneas de buques y aviones norteamericanos significan que la III flota del almirante Halsey opera sobre un frente de 2.600 millas.

El ataque contra la base naval de Kure, situada a 650 kilómetros al Suroeste de Tokio, es el primero que realizan los aparatos basados en portaaviones, contra el mar interior del Japón, desde mediados de Marzo, en cuya fecha fueron averiados de 15 a 17 buques de guerra nipones, entre ellos uno o dos acorazados y dos o tres portaaviones. Además, hace destacar la reanudación de las operaciones saeronavales por la flota del almirante Halsey contra el Japón, que ya han costado al enemigo 556 aviones y 416 buques destruidos o averiados.

Esta operación constituye asimismo la primera acción en gran escala de la III Flota, desde el pasado jueves, día en que los buques y aviones bombardearon la zona de Tokio, si bien ayer continuaban en la misma región las actividades de las unidades ligeras que destruyeron o averiaron el total de cuatro buques que integraban un convoy.

Dice también el comunicado que otros aparatos han efectuado numerosas incursiones contra la navegación japonesa. Cerca de Fusan, en Corea, fué hundido un pequeño buque mercante de cabotaje y otros tres barcos fueron abandonados cuando se hallaban envueltos en llamas. En el mar Amarillo fué destruido un barco de cabotaje y se causaron considerables daños a otros dos que quedaron a punto de hundirse cuando se alejaban los aviones atacantes.

BOMBARDEO DE OSAKA Y NAGOYA :—

Guam.—Unas 600 Superfortalezas han atacado hoy Nagoya y Osaka. Ha sido el ataque más intenso realizado hasta el momento contra el Japón en operación diurna. Han sido arrojadas 4.000 toneladas de bombas.

Osaka tiene tres millones de habitantes y Nagoya un millón, trescientos mil. Después de Tokio son las dos ciudades más populosas del Japón. El ataque de hoy es el primero en gran escala realizado a la luz del día por las Superfortalezas desde el pasado 26 de Junio en que se bombardearon los objetivos de Osaka, Nagoya, Gifu y Akashi, perdiéndose tan sólo cinco aparatos.—Efe

ACCIONES DE LA AVIACION NAVAL NORTEAMERICANA EN OKINAWA :—

Washington.—El Departamento de Marina comunica que los aviadores de la famosa fuerza naval norteamericana número 58, derribaron o averiaron 3.259 aparatos japoneses en 76 días de campaña en Okinawa. Además hundieron 220 barcos, inclusive al acorazado "Yamato", de 42.000 toneladas; un crucero pesado de la clase "Agano" y, probablemente, hundieron o dañaron 150 naves más. Naves aéreas de la misma fuerza echaron a pique dos submarinos, un barco de cabotaje y averiaron otro sumergible.—Efe.

MIL APARATOS ATAÑAN KURE Y VARIAS CIUDADES DEL INTERIOR DEL JAPON :—

Washington.—Otros mil aparatos

basados en portaaviones de la tercera flota, han atacado Kure y varias ciudades del interior del Japón, localizando varios buques de guerra que trataban de ocultarse y alcanzando por lo menos uno de ellos, dice un correspondiente de guerra cerca de aquella flota; en total han operado contra Hondo en el día de hoy dos mil aparatos aliados, entre ellos seiscientos superfortalezas procedentes de las Marianas y aviones más ligeros procedentes de Iwo Jima y de Okinawa.—Efe.

Los tres grandes celebraron ayer la última reunión

(Viene de primera página)

son cuestiones que se mantienen en el secreto. Esta vez más por razones de seguridad que por consideraciones políticas. Otra parte del grupo norteamericano está preparándose para salir en otra etapa de la jornada que conducirá a la delegación de Washington hacia un territorio completamente nuevo.—Efe.

POSIBLEMENTE CHURCHILL NO REGRESARA DEL VIAJE QUE HAGA A LONDRES :—

Potsdam.—Anoche se hacían conjeturas acerca de la posibilidad de que la conferencia de "los tres grandes" termine esta semana, expresando los correspondientes británicos destacados en Potsdam, que Churchill posiblemente no regresará del viaje que hará a Londres para conocer los resultados de las elecciones.

NOTAS TAURINAS

Manolete reaparecerá en Vitoria el día 6 de Agosto

Santander.—A Manolete le será quitada la escaleta del brazo el próximo día 28, en Madrid, y el día 6 de Agosto se presentará en Vitoria, ha declarado al periódico "Alerta" el apoderado del diestro cordobés, José Flores "Camará", que está veraneando en el Sardinero, con su esposa e hijos.

Agregó que Manolete vendrá a Santander para lidiar una corrida de doña Carmen de Federico, con Silverio y Parrita. Después de actuar en las corridas de la feria del Pilar, Manolete embarcará en el vapor "Magallanes", con su apoderado "Camará", el banderillero David y el picador Barajas, con objeto de trasladarse a Méjico, en cuya plaza de "El Toreo" actuará en tres corridas que tiene contratadas, una de ellas con reses de la ganadería de doña Carmen de Federico, cuyos toros han sido ya embarcados con rumbo a Veracruz. Después de estas tres corridas en la plaza de la capital mejicana, es probable que toree algunas más. En la fecha del "debut" en Méjico se prepara a Manolete un gran recibimiento. El apoderado del famoso diestro ha recibido una carta en la que le piden las medidas de éste, porque el periódico "Excelsior" desea regalarle un traje de lidia confeccionado allí. Terminada la temporada de Méjico, Manolete irá a Bogotá y Caracas y después, ya en plan de turista, se propone pasar una corta temporada en Buenos Aires.

LA CUARTA DE FERIA EN VALENCIA :—

Valencia.—Un toro de Atanasio Fernández, para Alvaro Domecq, que estuvo superiorísimo, cortando la oreja y el rabo de su enemigo, y seis de Corral de Salamanca, para Arruza, Andahuz y Choni. Tres cuartos de lleno en la plaza.

El mejicano oyó pitos en sus dos toros; Andahuz, palmas en ambos, y El Choni protestas en los dos. Peso de los toros: 224, 259, 269, 240, 258, 223 y 258 kilos, respectivamente.

La neutralidad española, obra de la unidad

Por Enrique TORRES VAZQUEZ

CUANDO el 18 de Julio de 1936, la España auténtica proclamó su santa rebeldía frente a las fuerzas del mal, al grito heroico de Cruzada, un hombre insigne, modelo de inteligencia y de virtud, fué aclamado unánimemente para dirigir la empresa de una nueva Reconquista: Franco.

Franco, simbolizaba en aquél instante, por obra de la Providencia divina, y por espontáneo clamor del pueblo, la unidad de los españoles. Por encima de todos los matices políticos, de todas las diferencias accidentales, estaba entonces la necesidad de ganar la guerra y Franco, ayudado incondicionalmente por todos, seguido heroicamente por cuantos comprendían el alcance de la responsabilidad contraída en tal alta misión, pudo afirmar un día, entre explosiones de júbilo salidas de todos los rincones del suelo patrio, el inolvidable parte de la Victoria. La guerra civil en España había terminado. La había ganado Franco. Pero Franco, como símbolo de la unidad nacional

Pero la guerra no se había hecho para permitir la supervivencia de exiguas y despreciables minorías, causa de la catástrofe y peligro de traición, sino para realizar sanas ambiciones de justicia y de amor entre todos los españoles, sin las cuales hubiera resultado estéril la sangre de nuestros héroes y de nuestros mártires. Era, pues, preciso, canalizar esta unidad para la etapa reconstructiva, con la máxima eficacia y esta razón justificó el Movimiento. Faltaba, sin embargo, probar aún si, lograda la victoria, esa unidad se mantendría y un hecho vino a demostrarlo: el conflicto internacional. Como nunca en su Historia, España se mostró al Mundo plena de seguridad y fortaleza. Sobre el mar embravecido de la guerra exterior, Franco dirigió la barquichuela de España firme y sereno a través del peligroso oleaje donde los naufragos de nuestra pretérita ruina hacían esfuerzos desesperados para llevarnos también al naufragio como víctimas fatales e involuntarias del odio entre los pueblos y el imperio de la pasión.

Rumbo a costas de paz, sorteando durante seis años interminables todas las borrascas y todos los temporales, Franco, el avezado capitán de la unidad española, nos condujo al puerto de salvación por el que tantas veces nos sentimos preocupados e inquietos. Inteligencia y Providencia se conjugaron nuevamente en esta etapa para vencer las dificultades. Sin disimular su posición anticomunista, por el que noblemente había luchado en los campos ensangrentados del suelo patrio, España no sólo permaneció al margen de la contienda, sino que quiso dar fuerza y garantía jurídica a su espíritu de neutralidad. Su posición geográfica no dejó de ser, en muchos momentos, decisiva para el conflicto. Costas y fronteras sintieron de cerca la atmósfera belicosa sin que el equilibrio sereno se rompiera o perturbara lo más mínimo y alterara la paz interior. Una absoluta confianza unía a todos los españoles en torno a su Caudillo.

(Pasa a quinta página)

Un grupo de atracadores asaltan la sucursal del Banco de Crédito en Higar (Teruel)

Un asaltante resultó muerto y otro fué detenido

SE RECUPERO LA CASI TOTALIDAD DE LO ROBADO

Zaragoza.—Noticias recibidas de Higar (Teruel), dan cuenta de que un grupo de atracadores asaltó la sucursal del Banco de Crédito. Los empleados fueron obligados a ponerse cara a la pared con las manos en alto después de haber entregado unas 200.000 pesetas que había en la Caja.

Un botones del Banco, apellidado Loren, que pertenece al Frente de Juventudes, logró descolgarse por una ventana y pidió socorro. Inmediatamente acudieron vecinos, y autoridades, figurando entre los primeros en llegar los empleados del Juzgado de primera instancia que acometieron a cuerpo limpio a un atracador armado de pistola ametralladora y consiguieron detenerle. Pero entonces otro de los atracadores disparó unas ráfagas de su arma e hirió a los que llevaban a su compañero. Acudió la Guardia civil y más vecinos y se entabló una lucha en la que resultó muerto uno de los malhechores y detenido otro. Se recuperó la casi totalidad de lo robado. Entre los vecinos resultó muerto un empleado del Juzgado apellidado Franco, y heridos otros dos.—Cifra.

Se suicida una niña obedeciendo órdenes de su padre

San Francisco.—La niña de cinco años, Marilyn Demont, obediente a las órdenes de su padre, se ha suicidado al saltar por el puente de Golden Gate, en la bahía de San Francisco. Inmediatamente después, su padre, August C. Demont, la siguió en el salto de la muerte, ahogándose en el fondo de la bahía. El padre ha dejado una nota a su angustiada viuda, en la cual la dice: "Mi hija y yo nos hemos suicidado".

Nadie ha podido facilitar una explicación a tan fatal determinación, ya que ni la propia madre y esposa de las víctimas, ha podido encontrar una razón para la tragedia.

Los psiquiatras han manifestado que es muy raro que una persona, sobre todo de tan poca edad, siga voluntariamente las instrucciones para darse muerte.—Efe.

A juicio de dichos correspondientes aún cuando Churchill logre el triunfo en las elecciones, éste probablemente no será muy amplio, en cuyo caso el "premier" consideraría impropio volver a Potsdam. Por otra parte la National Broadcasting Corporation en Nueva York ha transmitido el despacho, ya conocido, de que varios miembros de la delegación norteamericana habían salido ya de Alemania, de regreso a los Estados Unidos.

CHURCHILL, EDEN Y ATTLEE REGRESARAN A INGLATERRA :—

Potsdam.—La delegación británica anuncia oficialmente que Churchill, Eden y Attlee regresarán a Inglaterra para conocer el resultado de las elecciones.

LA MARCHA DE CHURCHILL A INGLATERRA NO DETERMINARA EL FIN DE LA CONFERENCIA :—

Potsdam.—En los centros autorizados de la conferencia se afirma que no se verá interrumpida por más de 24 horas como consecuencia del viaje de Churchill, Eden y Attlee a Inglaterra; éstos, se dice, saldrán a última hora del miércoles y estarán de regreso aquí el viernes. Truman y Stalin no celebrarán el jueves, según se cree, conversaciones de altos vuelos, en tanto que sus colaboradores aprovecharán la jornada para despachar los muchos papeles atrasados que pesan sobre los peritos y los consejeros. ULTIMA REUNION

Potsdam.—Oficialmente se anuncia que los tres grandes se han reunido hoy por última vez antes de la partida de Churchill, Eden y Attlee para Gran Bretaña.—Efe.

D. EDUARDO CHICHARRO condecorado por el ministro de Educación Nacional

Ayer recibió la Cruz de Alfonso X el Sabio

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha impuesto esta tarde, en el Museo de Arte Moderno, la Cruz de Alfonso X el Sabio, al pintor don Eduardo Chicharro. Asistieron también el presidente del Patronato del Museo y el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro; académicos, artistas y críticos. El señor Ibáñez Martín exaltó en breves palabras la figura del pintor Chicharro, en la historia del Arte contemporáneo. El homenajeado dio las gracias por la distinción que se le había otorgado.—Cifra.

